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Koha bashkëkohore paraqet një sfidë të madhe për 
sektorin humanitar. Bota përreth nesh po ndryshon 
në mënyra komplekse dhe të ndërlidhur mes veti, gjë 
që ndikon në rrjedhën e përgjithshme shoqërore me 
të gjitha rreziqet dhe sfidat e mëdha për popullsinë. 
Pritet të vazhdojnë tranzicionet demografike, te 
cilët mund të shkaktojnë mosmarrëveshje dhe 
të nxisin tensione sociale. Emigrimet dhe lëvizjet 
e vazhdueshme të popullsisë, mund të çojnë në 
ndryshime të rëndësishme në strukturën tonë 
shoqërore dhe të paraqesin një barrë shtesë mbi 
burimet dhe kohezionin social, gjë që mund të 
rezultojë me izolimin e shumë komuniteteve.

Prodhimtaria dhe teknologjitë e reja na ndihmojnë 
për të qenë më të lidhur dhe më funksional, por 
në të njëjtën kohë bartin edhe rreziqet e tyre, 
duke përfshirë disa prej tyre, që mbase ende nuk 
i kuptojmë. Ngjarjet politike dhe ekonomike, 
gjithashtu mund të rezultojnë në zhvendosje dhe 
dallime të rëndësishme krahasuar me trendet 
tradicionale, që mund të çojnë në ndryshime të 
papritura shoqërore. Sfida më e madhe dhe më 
dramatike para nesh, do të jetë ballafaqimi me 
ndryshimet klimatike, si rezultat i degradimit të 
mjedisit, fatkeqësive të shpeshta si dhe ndikimit të 
tyre në jetën e njerëzve.

Të gjitha këto ngjarje klimatike, ekonomike dhe 
shoqërore pritet të rrisin potencialin e popullsisë më 
të ndjeshme, e cila do të kërkojë një angazhim më 
të madh të sektorit humanitar për t‘u ballafaquar 
me sfidat bashkëkohore.

Numri i organizatave humanitare në botë si dhe 
në Republikën e Maqedonisë së Veriut është në 
rritje e sipër, sfidat janë gjithnjë e më të ndryshme, 
popullsia e  kategorisë më të ndjeshme po rritet, 
gjë që rezulton në rritjen e pritshmërive të sektori 
humanitar. Sektori civil dhe organizatat joqeveritare 
të zhvillimit, njihen si palë të rëndësishme për 
sigurimin e zhvillimit social, shëndetësor, ekonomik 
dhe madje politik.

Organizatat humanitare (ndërkombëtare/lokale/
qeveritare/joqeveritare) në RMV, në përmasa të 
ndryshme janë të përfshira në aktivitete për të 
ofruar kujdes shëndetësor alternativ, zhvillimin e 
komuniteteve, sigurimin e drejtësisë sociale dhe 
arsimit, si dhe sigurimin e mbështetjes humanitare 

në situata të jashtëzakonshme. 

Përgjithësisht, këto aktivitete janë afatshkurtra 
dhe të përqendruara kryesisht në programe dhe 
projekte specifike, me një periudhë të kufizuar 
kohore. Në një mjedis social ku punojnë një numër 
i madh organizatash dhe shoqatash qytetare, 
gjithnjë e më shumë ka konkurrencë ndërmjet tyre 
për mobilizimin e fondeve dhe vullnetarëve për të 
zbatuar nismat e tyre humanitare.

Në një mjedis të tillë humanitar dhe shoqëror, 
Kryqi i Kuq i RMV, si organizatë humanitare  me 
përgjegjësi shoqërore dhe më e madhe në 
Republikën e Maqedonisë së Veriut, në procesin e 
saj të ndryshimit të quajtur „Transformimet 28“ do 
të përpiqet t‘u përgjigjet situatave të komplikuara, 
që priten në periudhën e ardhshme pesëvjeçare, 
me synimin për t‘u siguruar, se ajo që po bëjmë 
është e rëndësishme, e përqendruar te njerëzit,  që 
kanë nevojat  për mbështetje më të mëdha. Nuk 
mund t‘u përmbahemi më mënyrave të vjetra të 
punës, duhet të përballemi me sfidën për të qenë 
plotësisht të përgjegjshëm dhe transparent në 
mënyrën se si i përdorim burimet tona. Të punojmë 
së bashku me komunitetet dhe individët për të qenë 
pjesë e vendimeve tona në raport me mbështetjen 
që u nevojitet dhe mënyrën se si ta përfitojnë këtë 
mbështetje.

Ne, duhet të përfitojmë nga mundësitë që dalin nga 
risitë dhe teknologjia, si dhe përfitimet e punës me 
partnerët tanë, për të përvetësuar më shumë njerëz 
në mënyra të reja. Ne, duhet t‘i frymëzojmë njerëzit 
që ta mobilizojnë mirësinë e tyre, për t‘i mbështetur 
njerëzit në krizë. Njerëzit për të cilët punojmë, duhet 
të jenë gjithmonë në qendër të punës sonë. Procesi 
i transformimit, duhet të na lejojë të nxjerrim në 
pah avantazhet tona krahasuese, të shikojmë prapa 
dhe të përmirësojmë aspekte në punën tonë, ku ka 
ende vend për përmirësim, të përpiqemi t‘i largojmë 
mangësitë dhe t‘i  harmonizojmë  përparësitë 
tona të ardhshme me nevojat e imponuara nga 
mjedisi bashkëkohor, njashtu edhe nevojat dhe 
pritshmëritë e përdoruesve dhe partnerëve tanë të 
shërbimit.

Procesi i transformimit duhet të na mundësojë 
të bëjmë ndryshime thelbësore në mënyrën e të 
menduarit dhe të punës në nivel kombëtar dhe 

FAKTORËT DHE TRENDET E JASHTME



PROGRAMI PËR PUNË 2023 61

lokal, si një organizatë e bashkuar që vazhdimisht priret të jetë më e mirë dhe më efikase për t‘iu përgjigjur 
sfidave të përdoruesve, që janë në kuadër të punës së Kryqit të Kuq. Ndryshimet transformuese, duhet të 
rezultojnë në një perceptim të përmirësuar të punës së Kryqit të Kuq, në mjedisin social, por para së gjithash 
shërbimet e ofruara duhet të jenë të kënaqshme për përdoruesit tanë, rritjen e interesit të partnerëve financiar, 
mbështetjen dhe punën e përbashkët me Kryqin e Kuq. 
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Kryqi i Kuq i RMV është organizata më e madhe 
humanitare në Republikën e Maqedonisë së Veriut 
dhe është pjesë e 192 shoqatave kombëtare, që 
janë anëtare të Lëvizjes Ndërkombëtare të Kryqit 
të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe. Në ekzistencën 
e tij 77 vjeçare, është kujdesur të përmirësoj 
jetës e popullsisë në nevojë, duke mobilizuar 
fuqinë e njerëzimit. Përmes 33 organizatave 
komunale të Kryqit të Kuq dhe Kryqit të Kuq të 
qytetit të Shkupit, ne veprojmë në parandalimin 
dhe lehtësimin e vuajtjeve njerëzore, mbrojtjen 
e jetës dhe shëndetit, përmirësimin e gjendjes 
sociale, sigurimin e respektit dhe dinjitetit 
të njerëzve, sidomos në rastet e gjendjes së 
jashtëzakonshme, promovimin e të drejtës 
ndërkombëtare humanitare dhe vlerave njerëzore, 
nxitjen e angazhimit vullnetar dhe gatishmërinë 
e vazhdueshme për të ofruar ndihmë, solidaritet 
dhe humanizëm. Ne veprojmë, nxisim dhe 
promovojmë vlera njerëzore për t‘iu përgjigjur në 
kohë sfidave bashkëkohore humanitare dhe veç 
kësaj, jemi të vendosur të bëjmë më shumë, ta 
bëjmë më mirë dhe të shkojmë më tej. 

Me ndihmën e mijëra vullnetarëve dhe anëtarëve 
të radhëve tona, ne veprojnë si ndihmës  të 
autoriteteve në vend në krijimin e një shoqërie 
të shëndetshme dhe të sigurt, në shërbim të 
qytetarëve, kryesisht te popullsia më e  ndjeshme 
dhe tek ata që kanë nevojë për ndihmë. Në përpjekjet 
tona për t‘iu përgjigjur nevojave të grupeve 
të ndryshme të synuara ne, bashkëpunojmë 
me institucionet dhe organizatat partnere për 
parandalimin e sëmundjeve, përmirësimin e 
shëndetit dhe lehtësimin e vuajtjeve njerëzore 
nëpërmjet programeve tona në fushën e arsimit, 
shëndetësisë dhe kujdesit social për të mirën e 
komuniteteve. Zbatojmë operacione urgjente për 
të ofruar ndihmë humanitare, si dhe shërbime 
të tjera për të ndihmuar viktimat e konflikteve të 
armatosura në përputhje me Konventat e Gjenevës. 
Organizojmë aktivitete për të ndihmuar viktimat 
e fatkeqësive natyrore dhe situatave të tjera të 
jashtëzakonshme. Ne, promovojmë respektimin 
e së drejtës ndërkombëtare humanitare, parimet 
themelore dhe idealet e Lëvizjes dhe rrisim 
ndërgjegjësimin për mbrojtjen e stemave të Kryqit 
të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuq.

PËR KKRMV



PROGRAMI PËR PUNË 2023 63

EMIGRIMI SI NJË DOMOSDOSHMËRI HUMANITARE

DISAVANTAZHET  NË RRITJE NË SFERËN SHËNDETËSORE 
DHE SHOQËRORE

KRIJIMI I PARTNERITETEVE TË QËNDRUESHME

Qëllimet tona strategjike janë në pajtueshmëri me objektivat e Strategjisë së Federatës Ndërkombëtare 
të Shoqatave të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe 2030 dhe fokusohen në aspektet e mëposhtme:

Objektivi 1:  Njerëzit të jenë në gjendje të parashikojnë, të mbijetojnë dhe të shërohen shpejt nga krizat.

Objektivi 2:  Njerëzit të bëjnë një jetë të sigurt, të shëndetshme dhe dinjitoze dhe të kenë mundësi të 
përparojnë.

Objektivi 3:  Mobilizimi i njerëzve në komunitete gjithëpërfshirëse dhe paqësore.

Përparësitë dhe plani operativ e buxhetor i Kryqit 
të Kuq të RMV për vitin 2023 janë hartuar në bazë 
të Strategjisë 2030 të Shoqatës Kombëtare dhe 
synojnë të sigurojnë forcimin e qëndrueshmërisë 
së komunitetit përmes gatishmërisë efikase, 
lehtësimin e  pasojave nga gjendja e krizës, 
parandalimin dhe paralajmërimin e hershëm 
të veprimit. Ato gjithashtu paraqesin bazë për 
ndryshime të reja transformuese në mënyrën se si 
funksionon Shoqata Kombëtare për sigurimin dhe 
bashkërendimin e OKKK/KKQSH dhe zhvillimin 
gjithëpërfshirës të Shoqatës Kombëtare.

Në kuadër të zbatimit të programit të punës 
dhe buxhetit për vitin 2023, Kryqi i Kuq i RMV 
ka identifikuar sfidat më parësore ekzistuese 
dhe të reja, që janë pjesë e punës së organizatës 
sonë, të cilat do të jenë bazë për ndërmarrjen e 
veprimeve lokale për të menaxhuar dhe arritur 
ndryshime pozitive globale në vendin tonë dhe 
më gjerë. Për t‘i përballuar këto sfida, Kryqi i Kuq 
i RMV organizon punën e tij duke zbatuar gjashtë 
përparësi strategjike, të cilat ndonëse të paraqitura 
në këtë dokument si tërësi më vete, përsëri kanë 
lidhshmëri të ngushtë mes veti. Përparësitë tona 
janë:

QËLLIMET STRATEGJIKE 2030

PËRPARËSITË  E KRYQIT TË KUQ TË RMV 
NË VITIN 2023

KRIZA KLIMATIKE DHE SITUATA E KRIZËS E CILA LIDHET 
ME MJEDISIN TONË

KRIZAT E SHPESHTA DHE FATKEQËSITË

VLERAT NJERËZORE, PËRFSHIRJA DHE 
PROMOVIMI I DHN



64 PROGRAMI PËR PUNË 2023

Gjendja ekonomike dhe sfidat që dalin nga 
ndryshimet klimatike, fatkeqësitë dhe sfidat 
shëndetësore dhe sociale të një pjese të madhe 
të popullsisë në Republikën e Maqedonisë së 
Veriut, por edhe në kuadrin global, vazhdimisht po 
bëhen më të ndërlikuara dhe ndikojnë në rrjedhat 
e përgjithshme sociale dhe mirëqenien njerëzore. 

Në periudhën në vazhdim ndryshime të mëdha 
priten në mënyrën se si jetojmë, si rezultat i krizave 
dhe  kategorisë më të ndjeshme të popullsisë me 
të cilën ka gjasa të përballemi.  Për t‘iu përgjigjur 
sfidave të ndryshme, Kryqi i Kuq i RMV  filloi një 
proces transformimi të quajtur Transformimet - 28 
për të nxitur procese dhe sisteme te reja që janë risi 
dhe pozitive në organizatën tonë, në mënyrë që ne, 
të përballemi më mirë me sfidat bashkëkohore dhe 
të arrijmë rezultate që mund të maten në efikasitet, 
efektivitet dhe sigurisht për të përmbushur nevoja 
e përdoruesve të shërbimit tonë. 

Transformimet - 28 përfaqësojnë ambicien 
tonë të guximshme që shkon përtej ndryshimit 
gradual - ato janë një mundësi për t‘i rishqyrtuar 
modelet tona operative të punës, për të përcjellë 
një vlerë të shtuar. Ato gjithashtu nënkuptojnë 
marrjen e vendimeve strategjike, që do të ndikojnë 
në mënyrën se si do të zhvillohemi, si do të 
funksionojmë dhe çfarë lloj përmirësimesh mund 
të presim në ecurinë  e punës  sonë.

Transformimet që ne do t‘i fillojmë nuk janë 
ngjarje individuale. Ky është një udhëtim i 
projektuar për të arritur ndikimin e dëshiruar në 
dy nivele – individuale dhe organizative. Për të 
rishqyrtuar suksesin e punës sonë, për të parë se si 
të konkurrojmë në mënyrë sa më efikase në fusha 
të ndryshme dhe si të bëhemi një organizatë më e 
shkathët. Rrugëtimi transformues thjesht duhet të 
na ndihmojë të shohim, se si të ndryshojmë dhe 
të përshtatim agjendën tonë për t‘iu përgjigjur 
dinamikës së vazhdueshme në mjedisin e jashtëm. 
Ne, presim që rrugëtimi ynë transformues të na 
ndihmojë të shohim gamën e mundësive në 
përcaktimin e standardeve të suksesit pak më 
ndryshe nga peizazhi tradicional nga i cili jemi të 
rrethuar në punën që bëjmë çdo ditë.

Në mënyrë që këto transformime të jenë të 
suksesshme, do të përpiqemi të asimilojmë 
sistematikisht këndvështrimet e administratës, 
udhëheqësisë, punonjësve dhe vullnetarëve në 
mënyrë që të integrojmë të gjitha vlerat dhe 
këndvështrimet e organizatës sonë. Ndryshimet 
në pesë vitet e ardhshme pritet të na sigurojnë një 
koncept të ri të udhëheqjes dhe vendimmarrjes në 
nivel kombëtar dhe lokal - ku komunitetet lokale 
do të jenë qendra e ndryshimeve tona.

Shpresojmë që procesi i transformimit të rezultojë 
në rritjen e efikasitetit tonë, planifikim më të mirë 
në mënyrë që të jemi më të rëndësishëm në ofrimin 
e shërbimeve tona për kategorinë e popullsisë më 
të ndjeshme në shtet.

Në këtë proces, të cilin ne e imagjinojmë si një 
kuadër dinamik, ne do të përfshijmë në mënyrë 
aktive faktorë të ndryshëm shoqërorë, por mbi të 
gjitha organizimin e përgjithshëm të Kryqit të Kuq 
në nivel kombëtar dhe lokal, strukturën drejtuese 
dhe administrative, vullnetarët tanë dhe anëtarët e 
Kryqit të Kuq të RMV.

Pritshmëritë tona janë, që procesi i transformimeve 
të na lejojë të rrisim kapacitetet tona nëpërmjet 
zgjidhjeve të qëndrueshme për përmirësimin e 
funksionalitetit dhe efikasitetit dhe një gamë më 
të gjerë mundësish për përmbushjen e nevojave 
më urgjente dhe kushteve për popullsinë më të 
ndjeshme, duke punuar në përputhje me parimet 
bazë, në  mënyrë transparente dhe të përgjegjshme.

Ftojmë të gjithë vullnetarët, anëtarët, punonjësit 
dhe partnerët tanë t‘i bashkohen rrugëtimit tonë 
të transformimit, që do të hapë vizione të reja për 
realizimin e ambicieve tona dhe do të na ofrojë 
mundësi të reja për të qenë një organizatë më 
efikase dhe e përgjegjshme, që bashkohet në 
frymën e solidaritetit dhe njerëzimit në interes të 
kategorisë më të ndjeshme të popullsisë që ne i 
shërbejmë. 

Jeni me ne, në këtë rrugë plot sfida, ku ndryshimet 
do të jenë mjet suksesi dhe ku matësi i vetëm do të 
jenë rezultatet tona, një jetë e shpëtuar, një fytyrë 
e qeshur.

NDRYSHIME TRANSFORMUESE NË 
KRYQIN E KUQ TË RMV
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Konteksti

Përballja me sukses e sfi dave dhe e rezultateve të 
arritura në të kaluarën, kanë krijuar parakushte 
pozitive për thellimin e bashkëpunimit me 
organizatat partnere dhe promovimin e nismave të 
reja për të mbështetur kategoritë më të ndjeshme 
të popullsisë. Bazuar në rolin e njohur të ndihmës 
së autoriteteve në zbatimin e disa veprimtarive 
programuese, si dhe të një imazhi pozitiv përpara 
organizatave partnere dhe përdoruesve të 
shërbimit, Kryqi i Kuq i RMV është përqendruar 
në thellimin e bashkëpunimit me partnerët e tij, 
përmirësimin e cilësisë së shërbimeve të ofruara, si 
dhe eksplorimin e mundësive të reja për nisma të 
tjera.

Rezultati 1

Thellimi operativ dhe programor i bashkëpunimit, zbatohet përmes përforcimit të  dialogut, nismave të 
projekteve dhe programeve, që rezultojnë me mbështetje konkrete fi nanciare si dhe autorizim në zbatimin e 
disa shërbimeve dhe trajnimeve të caktuara për kategoritë më të ndjeshme  të popullsisë. 

Rezultati 2

Kryqi i Kuq i RMV zbaton një qasje të përbashkët në identifi kimin e nevojave humanitare të popullsisë, në 
bashkëpunim me partnerët lokalë dhe përgatitjen e planeve të përbashkëta të veprimit, për të siguruar një 
reagim cilësore në kohë ndaj tyre.

Rezultati 3

Kryqi i Kuq i RMV me organizatat partnere të tij të Lëvizjes,  zbaton plane bilaterale për veprim në nivel 
kombëtar dhe lokal.

Qasje strategjike

Duke siguruar mbështetje të vazhdueshme në 
punë si dhe veprim të përbashkët me faktorët 
relevant të komunitet, ndërtojmë një përgjigje 
cilësore dhe në kohë ndaj nevojave humanitare të 
popullsisë, përfshirjen aktive, forcimin e besimit 
dhe zhvillimin e një shoqërie të shëndetshme e të 
sigurt. Bashkëpunimi i krijuar rezulton nga raportim 
me përgjegjshmëri, transparencë dhe nga nismat e 
përbashkëta të mbështetura nga tregues që matin 
suksesin e performancës.

Në vitin 2023 bashkëpunimi me organizatat 
partnere, do të përqendrohet të zvogëlojë rrezikun 
dhe ndikimin e fatkeqësive dhe krizave, ndërtimin 
e qëndrueshmërisë së komuniteteve dhe ofrimin 
e shërbimeve shëndetësore dhe sociale bazë, për 
të cilat popullsia ka nevojë. Nëpërmjet një qasjeje 
proaktive në nivel lokal dhe kombëtar, ne do të 
mbikëqyrim nevojat aktuale dhe rrjedhimisht, do 
të fi llojmë nismën për aktivitete të përbashkëta 
me partnerët tanë, që do të jenë të përshtatshme 
dhe cilësore në kohë, me respektin maksimal për 
dinjitetin e përdoruesve. 

SHOQATA KOMBËTARE SI FAKTOR I 
RËNDËSISHËM DHE EFEKTIV I SHTETIT

Mjete fi nanciare të parashikuara 
481.500  denarë
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Aktivitetet dhe treguesit e objektivave

Mentorohet dhe koordinohet  zbatimi i Udhëzuesit për Bashkëpunim Partneriteti të Organizatave 
Komunale me Njësitë e Vetëqeverisjes Lokal, ku 33 Organizata Komunale dhe Kryqi i Kuq i qytetit 
të Shkupit kanë nënshkruar marrëveshje të reja për bashkëpunim me Vetëqeverisjes Lokal dhe 
institucionet, që janë nën mbikëqyrjen e veprimeve të tyre.

Zbatimi i projekteve të përbashkëta me katër shoqata kombëtare partnere, për të mbështetur 
emigrantët, që kalojnë transit nëpër vend dhe kategoritë më të ndjeshme të popullsisë në Republikën 
e Maqedonisë së Veriut.

Zbatimi i shkëmbimeve të studimi për të forcuar kapacitetet e strukturës së menaxhimit dhe qeverisjes 
me tre shoqata kombëtare në rajon.

Zbatimi i një analizë të thelluar nga KKMV dhe shoqatës kombëtare -  u promovua në „nivelin 3“ të 
organizatave partnere.

Mbajtja e takimit të punës me institucionet kombëtare për të promovuar rolin ndihmës të shoqatës 
kombëtare në vend dhe vendin e rolin të Kryqit të Kuq të RMV në mjedisin social.

Përshtatja e kuadri normativ në shoqatën kombëtare në përputhje me një kuadër ligjor pozitiv.

Rishikimi i politikave të shoqërisë kombëtare dhe përshtatja sipas politikave të Lëvizjes së Kryqit të Kuq 
dhe Gjysmëhënës së Kuqe.
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RRJET FUNKSIONAL EFEKTIV

Konteksti operativ

Kryqi i Kuq i RMV, nëpërmjet rrjetit të tij operativ, 
përpiqet t‘u përgjigjet nevojave humanitare të 
kategorive më të ndjeshme të popullsisë, me 
qëllim që të mundësojë ofrimin e shërbimeve në 
fushat ku njihet si një organizatë me kapacitete 
adekuate. Edhe përkundër të gjitha dallimeve që 
ekzistojnë në funksionimin e punës në nivel lokal, 
vëmendje e veçantë i kushtohet pajtueshmërisë për 
përcaktimin e qasjeve, politikave dhe pozicioneve 
në punë. Mbështetja e ndërsjellë e të gjitha niveleve 
organizative, mekanizmat dhe rregullat e vendosura, 
janë parakusht për ndërtimin e një sistemi të vetëm 
efi kas të veprimit të organizatës në kohë paqeje dhe 
në kohë krize.

Qasje strategjike

Rrjeti efi kas dhe funksional i veprimit konfi rmon 
më tej rolin ndihmës të shoqatës kombëtare si 
një faktor i respektuar, i njohur dhe i paanshëm 
humanitar në vend, që nxit parimet, vlerat dhe 
politikat e lëvizjes për të siguruar një përgjigje 
gjithëpërfshirëse humanitare ndaj nevojave të 
popullsisë. Për këtë qëllim, vëmendje e veçantë do 
t‘i kushtohet zhvillimit institucional, duke forcuar 
strukturën dhe kapacitetet që ofrojnë shërbimin, 
menaxhimin dhe udhëheqjen cilësore. Zhvillimi 
i organizatave komunale do të mbështetet me 
anë të mentorimit, mbështetjes së projekteve dhe 
përdorimit të  mjeteve që e analizojnë situatën, 
njohjen e sfi dave dhe përcaktimin e përparësive të 
zhvillimit lokal.

Rezultati 1

Zbatimi i qasjes mentoruese dhe mjeteve të unifi kuara për zhvillimin e organizatave komunale.

Rezultati 2

Forcimi i kapaciteteve të përfaqësuesve të organizatave komunale dhe Kryqit të Kuq të Qytetit të Shkupit për 
të zhvilluar shërbime partneritete dhe menaxhim, të rëndësishme e të qëndrueshme. 

Aktivitetet dhe treguesit e objektivave 

Zbatimi i 14 iniciativave të projektit të OKKK është mbështetur nga Fondit për Zhvillim dhe Projektet 
e Kryqit të Kuq të RMV.

Zbatimi i programit për zhvillimi të mentorimit për të mbështetur 8 OKKK.

Trajnime për 33 punonjës dhe vullnetarë për përgatitjen e nismave të projektit.

Trajnime për 33 punonjës dhe vullnetarë për planifi kimin dhe përgatitjen e strategjive të zhvillimit.

Takime të rregullta pune për shkëmbimin e përvojave dhe përmirësimin e punës së përbashkët të 
përfaqësuesve të organeve drejtuese.

Mjete fi nanciare të parashikuara 
2.580.000  denarë
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PROGRAMET SHËNDETËSORE - PARANDALUESE

Konteksti operativ

Në përputhje me përparësitë e tanishme shënde-
tësore nga strategjia ekzistuese 2021-2030 e Min-
istrisë së Shëndetësisë të RMV është i nevojshëm 
përmirësimi i treguesve shëndetësorë të popullsisë, 
duke rritur analfabetizmin shëndetësor te popullsia 
më e ndjeshme në vend. Një theks i veçantë duhet 
t‘i kushtohet rritjes së analfabetizmit shëndetësor 
te adoleshentët dhe fëmijët  e moshës shkollore, 
nënat, personat e moshuar dhe margjinalizuar.

Sëmundjet kronike ngjitëse dhe jo të trans-
metueshme,  si:  diabeti, kanceri, sëmundjet kardio-
vaskulare, tuberkulozi, HIV/SIDA etj., janë vazhdi-
misht në rritje dhe paraqesin një problem të madh 
për shëndetit publik në vend. Pandemia KOVID-19 
është ende aktuale në vend dhe vazhdon të refl ek-
tojë në funksionimin e sistemeve shëndetësore në 
vend. Të moshuarit, personat me sëmundje kronike, 
fëmijët dhe adoleshentët janë më të prekurit nga 
pandemia. Ka ende nevojë për një qasje të integruar 
për t‘iu përgjigjur sfi dave të pandemisë, për të cilën 
Kryqi i Kuq i RMV jep një kontribut aktiv.

Qasje strategjike

Kryqi i Kuq i RMV do të punojë për të përmirësuar 
qasjen ndaj kujdesit shëndetësor në komunitete, 
duke u përqendruar në promovimin e shëndetit, 
mobilizimin e komunitetit dhe parandalimin e së-
mundjeve. Programet parandaluese shëndetësore 
do të trajtojnë përparësitë shëndetësore të kate-
gorive më të ndjeshme të popullsisë përmes sen-
sibilizimit dhe edukimit shëndetësor për të paran-
daluar dhe kontrolluar  sëmundje të ndryshme. 
Shoqata Kombëtare, do të punojë në mënyrë aktive 
në çështjet që lidhen me parandalimin e sëmund-
jeve të transmetueshme dhe jo të transmetueshme, 
keqpërdorimin me substancat, shëndetin seksu-
al dhe riprodhues, nxitjen e higjienës, edukimin e 
popullsisë për parandalimin e epidemive dhe pan-
demive, si dhe ndërgjegjësimin për rreziqet shënde-
tësore të shkaktuara nga ndryshimet klimatike. Ne, 
do t‘i përqendrojmë aktivitetet tona parandaluese 
shëndetësore në edukimin shëndetësor të integru-
ar dhe të orientuar në komunitet. 

Këto aktivitete do të realizohen në bashkëpunim 
me Ministrinë e Shëndetësisë, Institutin e Shëndetit 
Publik, OBSH, FPKB, Federatën Ndërkombëtare 
të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe, ADA, 
Kryqin e Kuq Austriak dhe partnerë e mbështetës të 
tjerë.

Rezultati 1

Forcimi i kapaciteteve dhe gatishmërisë së SHK dhe komunitetit për kujdesin shëndetësor në situata urgjente 
dhe krize. 

Rezultati 2

Përmirësimi i shëndetit individual dhe të komunitetit, nëpërmjet programeve parandaluese shëndetësore 
më efi kas dhe gjithëpërfshirëse.

Rezultati 3

Përmirësimi i kapaciteteve të shoqatës kombëtare dhe ndërgjegjësimi i popullsisë për t‘u përballur me pasojat 
shëndetësore të shkaktuara nga ndryshimet klimatike.

Mjete fi nanciare të parashikuara  
2.580.000  denarë

Numri i personave të përfshirë
35.000  
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Aktivitetet dhe treguesit e objektivave

Sistemi i zhvilluar për përmirësimin e kapaciteteve të SHK për trajtimin e rreziqeve shëndetësore të 
shkaktuara nga situata e krizës dhe fatkeqësitë - u trajnuan 50 vullnetarë dhe punonjës të Kryqit të Kuq 
të RMV për menaxhim shëndetësor në situata krize.

Ngritja e nivelit të arsimimit shëndetësor dhe përmirësimi i aftësive dhe njohurive të popullsisë 
për rreziqet shëndetësore të shkaktuara nga situatat e krizës – u zhvilluan punëtori informuese për 
parandalimin e sëmundjeve ngjitëse dhe për të nxitur higjienën, u edukuan 500 persona nga grupe të 
ndryshme të synuara.

Rritja e ndërgjegjësimit të popullsisë për shëndetin e tyre dhe pasojat e sëmundjeve kronike ngjitëse 
dhe jo të transmetueshme - u mbajtën 180 leksione edukative dhe punëtori dhe u edukuan 1800 
persona. 

Mbizotërimi i ulët i HIV/SIDËS,  u mbajt te 700 persona që injektonin drogë në qytetin e Prilepit, Velesit 
dhe Kërçovës. U shpërndanë pajisje sterile për injeksion, materiale mjekësore, prezervativë, lubrifikantë 
etj.

Mbështetje për ambulancat e lëvizshme, që kryejnë ekzaminime gjinekologjike të një kategorie më të 
ndjeshme të grave në territorin e RMV

Rritja e ndërgjegjësimit të popullatës për ndryshimet klimatike në vend dhe ndikimi i tyre në shëndet - 
u mbajtën 30 punëtori informuese, ku u përfshinë 400 persona.
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NDIHMA E PARË

Konteksti operativ

Çdo ditë mijëra njerëz humbasin jetën dhe vuajnë 
pa nevojë, sepse nuk u jepet ndihma e duhur dhe 
në kohë. Një pjesë e madhe e popullsisë në vend 
nuk ka njohuri dhe aftësi të mjaftueshme për ta 
ofruar siç duhet ndihmën e parë bazë në situata 
urgjente. Kjo çon në vdekje, lëndime dhe paaftësi 
të panevojshme dhe kontribuon në një barrë të 
madhe për shërbimet mjekësore të urgjencës. 
Situata mbase mund të ndryshojë ndjeshëm, nëse 
më shumë njerëz janë të vetëdijshëm për rëndësinë 
që ka trajnimi i  duhur për dhënien e ndihmës  së 
parë. 

Ndihma e parë nuk jepet gjithmonë nga personeli 
mjekësor, sepse në aksidente të përditshme dhe 
në situata urgjente, njerëzit e zakonshëm shpesh 
detyrohen të japin ndihmën e parë për të shpëtuar 
jetën e dikujt. Të gjithë njerëzit janë pak a shumë 
të prekshëm, por të gjithë e kanë aftësinë për të 
mësuar se si jepet ndihma e parë. Ndihma e parë 
është një hap fi llestar jetik, për të siguruar ndërhyrje 
të suksesshme dhe të shpejtë, që ndihmon në 
zvogëlimin e dëmtimeve serioze dhe rrit shanset 
për të mbijetuar.

Qasje strategjike

Qëllimi parësor i shoqatës kombëtare është të forcojë 
kapacitetet ekzistuese materiale dhe njerëzore në 
ofrimin e  shërbime efi kase dhe cilësore në fushën e 
ndihmës së parë për grupe të ndryshme të synuara, 
paraqitjen e aktiviteteve të reja dhe zhvillimin e 
programore ekzistuese në fushën e ndihmës së 
parë, zbatimin e tyre, promovimin dhe forcimin e 
bashkëpunimit me  partnerët. 

Kryqi i Kuq i RMV, do të përqendrohet në ngritjen 
sistematike të ndihmës së parë, duke ngritur një 
qendër funksionale ekspertësh për ndihmën e 
parë. Gjatë këtij procesi, do të zhvillohen kurrikulat, 
modulet dhe manuale për trajnime të reja për 
ndihmën e parë për grupe të ndryshme të synuara, 
si dhe një program i veçantë për trajnimin e mjekëve 
ndihmës. Do të punojmë për digjitalizimin e kurseve 
të ndihmës së parë, që t‘i mundësojmë popullsisë 
së RMV qasje  më të madh dhe më të lehtë. Kryqi i 
Kuq në bashkëpunim me Ministrinë e Arsimit dhe 
Shkencës, do të punojnë për të integruar  ndihmën 
e parë në plan-programet e shkollave fi llore dhe të 
mesme.

Rezultati 1

Përmirësimi i kapaciteteve të shoqatës kombëtare në fushën e ndihmës së parë.

Rezultati 2

Rritja e numrit të popullsisë së edukuar dhe ndërgjegjësimi për dhënien e ndihmës së parë të duhur dhe në 
kohën.

Mjete fi nanciare të parashikuara  
9.772.000  denarë

Numri i personave të përfshirë
70.000  
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Aktivitetet dhe treguesit e objektivave

Shënohet Dita Botërore e Ndihmës së Parë - ndërgjegjësimi për rëndësinë dhe kuptimin që ka ndihma 
e parë e duhur dhe në kohë, te të paktën 10,000 persona.

Organizimi i garave  komunale dhe shtetërore për dhënien e ndihmës së parë me pjesëmarrjen e 32 
OKKK. 

Prezantimi i kurrikulave të reja për kurset e ndihmës së parë për fëmijë dhe të moshuar, të cilat do të 
pilotohen në KKQSH dhe OOKK.

Kryerja e kurseve të ndihmës së parë për shoferë, organizata të punës dhe mjete lundruese -  ku u 
trajnuan mbi 28,000 kandidatë.

Sigurohet promovimi i ndihmës së parë - ndërgjegjësimi i 25,000 të rinjve në shkollafillore dhe të 
mesme.

Sigurohet digjitalizimi i kurseve të ndihmës së parë.

Hartimi i një programi të veçantë trajnimi për mjekët dhe mjekët ndihmës i kontrolluar nga Qendra për 
Arsimin e të Rriturve.
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DHURIMI I GJAKUT

Konteksti operativ

Në RMV dhurimi i gjakut bazohet në parimin e vull-
netarizmit, anonimitetit dhe mos pagesës. Dhurimi 
i gjakut është e drejtë dhe obligim i qytetarëve, i cili 
buron nga dispozitat e Ligjit për Kujdesin Shëndetë-
sor ku qytetarët kanë të drejtë për kujdes shëndetë-
sor, duke përfshirë trajtimin me gjak dhe përbërës 
të gjakut. Dhurimi i gjakut në Republikën e Maqe-
donisë së Veriut ka rëndësi shoqërore dhe është ve-
primtari me interes të përgjithshëm. Pa siguruar sasi 
të nevojshme të gjakut nuk është e mundur të of-
rohet një kujdes shëndetësor bashkëkohor, cilësor 
dhe i arsyeshëm për popullsinë. Sigurimi i sasive të 
nevojshme të gjakut dhe përbërësve të gjakut, va-
ret kryesisht nga përpjekjet për të nxitur ndërgjeg-
jësimin kombëtar për rëndësinë e gjakut, në mënyrë 
që të sigurohet një shkallë e lartë motivimi te qytet-
arët për të dhuruar gjak, nëpërmjet aktivitetit të 
duhur shëndetësor-edukativ dhe motivues.

Qasje strategjike

Kryqi i Kuq i RMV ofron punë të vazhdueshme shën-
detësore-edukative dhe motivuese për  popullsinë,  
kryen përgatitje të menjëhershme të aksioneve për 
dhurimit të gjakut në të gjitha mjediset, përgatit 
material informuese dhe propagandues, evidenton 
aksionet e dhurimit të gjakut, përgatit raporte pe-
riodike dhe vjetore të punës dhe u jep mirënjohje 
dhuruesve të gjakut.

Kryqi i Kuq i RMV i kushton vëmendje të veçantë 
planifi kimit dhe organizimit të aksioneve për 
dhurimit të gjakut, duke zbatuar Planin vjetor 
të integruar për organizimin e aksioneve për 
dhurim të gjakut në Republikën e Maqedonisë së 
Veriut, organizon forma edukative për t‘i trajnuar 
motivuesit për të dhuruar gjakun vullnetarisht, 
vullnetarë dhe të punësuar profesional dhe 
shkëmben përvoja pozitive për dhurimin vullnetar 
të gjakut me shoqatat e tjera kombëtare të Kryqit të 
Kuq. Këto aktivitete realizohen në bashkëpunim me 
Institutin për Mjekësi Transfuzive, me mbështetjen 
e Ministrisë së Shëndetësisë të Republikës së 
Maqedonisë së Veriut, me ndihmën e Programit për 
organizimin dhe përmirësimin e dhurimit të gjakut 
në RMV për vitin 2023.

Rezultati 1

Është rritur ndërgjegjësimi dhe shkalla e motivimit te popullsia për dhurimin vullnetar të gjakut. 

Rezultati 2

Janë forcuar kapacitetet dhe është përmirësuar cilësia e shërbimeve për edukimin dhe rekrutimin e 
dhuruesve të rinj të gjakut. 

Rezultati 3

Është përmirësuar ndërgjegjësimi i dhuruesve të gjakut për të drejtat dhe përfi timet e tyre dhe është vënë 
në funksion aplikacion celular për dhurimin e gjakut.

Mjete fi nanciare të parashikuara  
11.000.000  denarë

Numri i personave të përfshirë
30.000  
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Aktivitetet dhe treguesit e objektivave

Rreth 800 aksione për dhurimit të gjakut janë organizuar në territorin e RMV dhe 55,000 njësi gjaku 
sigurohen çdo vit.

Katër seminarë dhe punëtori  u mbajtën për të edukuar motivuesit, vullnetarët dhe punonjësit 
profesionistë për dhurimin vullnetar të gjakut dhe u mbajt Forumi i 5-të për dhurimin vullnetar të 
gjakut, në të cilin u përfshinë rreth 120 persona.

Ndërgjegjësimi i dhuruesve të gjakut për përdorimin e të drejtave dhe përfitimeve të tyre është 
përmirësuar dhe është vënë në funksion aplikacioni celular.
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PROGRAMET SOCIAL-HUMANITARE 

Konteksti operativ

Kryqi i Kuq i RMV përmes projekteve të mbështe-
tura nga Kryqi i Kuq Austriak, Agjencia Austriake për 
Zhvillim, Kryqi i Kuq Zvicerian, Agjencia Zviceriane 
për Zhvillim, Ministria Austriake e Punës Sociale 
dhe Shëndetësisë, Kujdesit dhe Mbrojtjes së Kon-
sumatorit, Bashkimi Europian, si dhe organizatat 
dhe agjencitë ndërkombëtare, zhvillojnë shërbime 
bashkëkohore sociale, që janë një zgjidhje për 
nevojat e të moshuarve si dhe të popullsisë më të 
ndjeshme.

Me rëndësi të veçantë është bashkëpunimi dhe 
mbështetja e vazhdueshme e Ministrisë së Punës 
dhe Politikës Sociale, Ministrisë së Arsimit dhe 
Shkencës, Ministrisë së Punëve të Brendshme, si 
dhe bashkëpunimi me sektorin e organizatave 
joqeveritar në vend, përmes së cilave Kryqi i Kuq i 
RMV forcon pozicionin e tij, si një partner i njohur 
për ndërhyrjen e duhur, cilësore dhe efi kase, 
parandalimin dhe dhënien e shërbimeve sociale 
për grupe të ndryshme të synuara të popullsisë që 
përballen me sfi da të caktuara sociale.

Qasja strategjike

Një ndër objektivat kryesore të shoqatës kombëtare 
është të jap një kontribut për të zvogëluar popullsisë 
më të ndjeshme në komunitete. Në këtë drejtim, 
nevojitet një qasje më e gjerë, që kërkon ndërhyrje 
në dimensione të shumëfi shta. Ne, do të punojmë 
për të motivuar integrimin social të grupeve më 
të ndjeshme të popullsisë dhe të nxisim një qasje 
pjesëmarrëse ndaj veprimeve duke i përfshirë të 
gjithë palët e interesuara, përfshirë popullatën 
më të ndjeshme për t‘u përgjigjur sfi dave me të 
cilat përballen. Sidomos do të përkushtohemi që 
të investojmë në  forcimin e kapaciteteve ndaj 
personave të ndjeshëm të papunësuar për një kohë 
të gjatë, për ndryshime pozitive për ta, nëpërmjet 
përvetësimit të kompetencave përkatëse për punë 
profesionale dhe konkurrencës në tregun e punës.

Theks të veçantë do t‘i kushtojmë zhvillimit të 
shërbimeve sociale për të dhënë shërbime cilësore, 
kujdes dhe ndihmë për të moshuarit dhe personat 
me aftësi të kufi zuara në shtëpitë e tyre, zhvillimin 
e shërbimit të ndihmës personale për personat me 
aftësi të kufi zuara, si dhe prurjen e shërbime të reja 
për qytetarët në komunitet për ndihmë dhe kujdes 
ndaj ndonjë anëtari të familjes me aftësi të kufi zuara.

Me qëllim që t‘i informojë qytetarët më gjerësisht 
rreth ekzistencës dhe qasjes më efi kase për 
shërbimet sociale që ofron Kryqi i Kuq, do të krijohet 
një platformë digjitale. Reagimi humanitar ndaj 
nevojave elementare të njerëzve, që gjenden në 
krizë social,  do të vazhdojë të përfaqësojë investimin 
tonë për të siguruar kapacitetet e duhura për 
ndërhyrjet bazë. Kapacitetet e shoqatës kombëtare 
për përfaqësim dhe përfshirje të duhur në proceset 
e politikëbërjes dhe vendimmarrjes për përfshirjen 
sociale të grupeve të synuara të popullsisë më të 
ndjeshme, do të forcohen vazhdimisht.

Mjete fi nanciare të parashikuara 
14.850.000  denarë

Numri i personave të përfshirë
10.000  
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Rezultati 1

Kontribut në përmirësimin e kushteve të jetesës dhe përfshirjes sociale të grupeve më të ndjeshme të 
popullsisë, nëpërmjet shërbimeve sociale cilësore në komunitet.

Rezultati 2

Zhvillimi i qasjeve të reja për ndërhyrje sociale që ndikojnë në uljen e popullsisë më të ndjeshme.

Aktivitetet dhe treguesit e objektivave

Forcimi i kapaciteteve, aftësive dhe njohurive të fituara të personave të ndjeshëm të papunësuar për 
një kohë të gjatë për dhënien profesional të shërbimeve sociale: 

- Zhvillimi i të paktën 20 trajnimeve për kujdestarët për dhënien e ndihmës dhe kujdesit ndaj të 
moshuarve dhe personave me aftësi të kufizuara - trajnuar 300 kujdestarë.

- Zhvillimi i 6 trajnimeve për ndihmësit që kujdesen për personat me sëmundjen e Alzheimerit dhe 
kujdestarë palliativë për personat me aftësi të kufizuara – trajnuar  80 ndihmës dhe kujdestarë. 

- Organizimi i 8 trajnimeve për ndihmësit personale për personat me aftësi të kufizuara - trajnuan 
100 persona të ndjeshëm të papunësuar për një kohë të gjatë.

Edukimi i 16 edukatorëve për zbatimin e programeve të verifikuara të Kryqit të Kuq të RMV, për të 
stërvitur kujdestarë për ndihmë dhe përkujdes ndaj të moshuarve dhe personave me aftësi të kufizuara, 
ndihmë personale për personat me aftësi të kufizuara, kujdestarë dhe ndihmës paliativë për kujdesin e 
personave me sëmundje të  Alzheimerit.

Shërbim sociale cilësore për ndihmë dhe kujdes në shtëpi për mbi 450 të moshuar.

Ndihmë personale në shtëpi, në vendin e punës dhe në komunitet  për më shumë se 300 persona me 
aftësi të kufizuara.

Shërbim për të moshuarit në kushte shtëpie - Butoni i urgjencës me 110 përdorues (të moshuar dhe 
persona me aftësi të kufizuara) të statuseve të ndryshme sociale në qytetin e Shkupit. Janë siguruar 
partneritete për të rritur kapacitetin e përdoruesve në 150 qytetarë.

Sigurimi i  mjeteve për themelimin e Qendrës  Sociale Mjekësor në Strugë. 

Përforcimi i kapaciteteve deri në 11 persona ne ekip, për të rritur cilësinë e shërbimit Butoni i Urgjencës, 
duke organizuar 8 punëtori edukative të udhëhequra nga një ekip ekspertësh mjekësorë. 

Zhvillimi i qasjeve të reja për kujdes afatgjatë në shtëpi. Krijimi dhe zhvillimi i shërbimit për qytetarët - 
edukimi për mbështetjen dhe kujdesin e anëtarëve të moshuar të familjes së tyre. Forcimi i kapaciteteve 
të shoqërisë kombëtare për ofrimin  e shërbimit të tillë në shtëpi -  trajnuar 60 qytetarë për ndihmë dhe 
kujdes në shtëpi.

Mbështetje për shoqatat e qytetarëve dhe anëtarët e rrjetit gjithëpërfshirës për të zbatuar gjithsej 10 
mikro projekte për të rritur përfshirjen sociale dhe pjesëmarrjen e të moshuarve dhe personave me 
aftësi të kufizuara në komunitetet lokale.

Kontribut në përmirësimin e socializimit të mbi 320 fëmijëve dhe të rinjve me aftësi të kufizuara nga 
qendrat ditore dhe fëmijët në familje përkujdesëse.

Rritja e ndërgjegjësimit të mbi 1000 të rinjve përmes edukimit të bashkëmoshatarëve për luftën kundër 
trafikimit të qenieve njerëzore.

Realizimi i një fushate për të luftuar varfërinë dhe urinë, si dhe për të mobilizuar burime për të ndihmuar 
popullsinë më të ndjeshme, duke mbështetur mbi 3,000 familje.

Rritja e ndërgjegjësimit publik për mbështetjen e nevojshme dhe përfshirjen sociale të qytetarëve të 
moshuar. Në aktivitete për plakje aktive dhe të shëndetshme u përfshinë mbi 3000 qytetarë të moshuar.
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REFUGJAT DHE EMIGRANT

Konteksti operativ

Kryqi i Kuq i Republikës së Maqedonisë së Veriut, 
deri tani është përballur me disa kriza të mëdha të 
refugjatëve dhe ka arritur me sukses t‘i kapërcejë 
sfi dat, duke i vënë në funksion kapacitetet e veta 
materiale dhe njerëzore për t‘u përballur me këto 
situata. Qasja humanitare, që nënkupton ndërhyrje 
të shpejtë dhe ndihmë në kohë për njerëzit që kanë 
nevojë, kanë kontribuar në reputacionin e mirë 
të shoqërisë sonë kombëtare, gjë që mundësoi 
forcimin e rolit të  mëtejshëm në sistemin e mbrojtjes 
civile. 

Kryqi i Kuq i RMV koordinon një sërë aktivitetesh 
humanitare për emigrantët, refugjatët, azilkërkuesit 
në vend. Këtu përfshihen refugjatët në qendrat 
e transitit, azilkërkuesit, emigrantët e parregullt, 
refugjatët në kufi jtë jugorë dhe veriorë dhe personat 
nën mbrojtje ndërkombëtare. Ne, gjithashtu 
mbështesim procesin e integrimit lokal të personave, 
të cilëve u është dhënë mbrojtja ndërkombëtare 
në RMV, duke u përqendruar në mbështetjen e 
tyre në realizimin e të drejtave, kujdesit social dhe 
shëndetësor dhe lehtësi në socializim. 

Si rezultat i konfl iktit të armatosur ndërkombëtar 
në Ukrainë, në vitin 2022 është regjistruar prania e 
personave nga ky shtet në territorin e Republikës 
së Maqedonisë së Veriut, për të cilët Kryqi i Kuq 
ofron ndihmë të vazhdueshme humanitare dhe një 
sërë aktivitetesh për t‘u lehtësuar  integrimin. Në 
të gjitha këto kriza refugjatësh, Kryqi i Kuq i RMV 
ka një rol udhëheqës, të cilin e realizon përmes 
bashkëpunimit të drejtpërdrejtë me institucionet 
përkatëse, veçanërisht me Ministrinë e Punëve 
të Brendshme, Ministrinë e Punës dhe Politikës 
Sociale, Ministrinë e Shëndetësisë dhe shumë 
organizata joqeveritare e ndërkombëtare. Në këtë 
mënyrë ndërtohet një qasje gjithëpërfshirëse në 
vlerësimin e nevojave dhe sigurimin e mbështetjes 
për refugjatët.

Qasje strategjike

Duke ndjekur lëvizjet globale, por edhe refl ektimin 
e tyre në një kontekst lokal, Kryqi i Kuq i RMV, në 
pajtueshmëri me mandatin dhe pozitën që ka në 
sistem, do të vazhdojë me aktivitetet  për të lehtësuar 
vuajtjet e emigrantëve dhe refugjatëve. Aktivitetet 
e planifi kuara do të bazohen në përvojat në terren, 
mësimet e nxjerra nga e kaluara si parakusht për 
menaxhim të mirë të krizave dhe bazën mbi të 
cilën ne i vendosim të gjitha planet e mëvonshme 
për zbatimin e aktiviteteve. Reagimi i duhur ndaj 
nevojave të personave të interesuar, nënkupton 
një qasje të koordinuar në terren me të gjitha 
organizatat dhe institucionet shtetërore përkatëse, 
bashkërendim në mbështetjen e aktiviteteve 
shërbyese, forcimin e avokaturës dhe diplomacisë 
humanitare të Kryqit të Kuq të RMV. Ne do të marrim 
pjesë në mënyrë aktive, por edhe do të nxisim 
aktivitete për të përmirësuar  kapacitetet tona, si 
dhe aftësinë e institucioneve për t‘u përgjigjur dhe 
vepruar në fatkeqësitë dhe situatat e krizës, për të 
identifi kuar dhe ofruar në mënyrë më profesionale 
shërbimet e nevojshme, për të mobilizuar burimet, 
mbështetjen profesionale dhe transparente dhe 
përfshirjen e analizave që i përgjigjen krizës. Kryqi 
i Kuq i RMV, do të marrë pjesë në mënyrë aktive 
në organet përgjegjëse me përfaqësuesit përkatës 
nga institucionet e sistemit dhe OJQ-të, që punojnë 
në këtë fushë, me qëllim promovimin e zgjidhjeve 
normative, modaliteteve praktike të komunikimit 
dhe promovimit të dialogut në lidhje me tema të 
caktuara të administrimit të krizave. 

 Me qëllim që të rritet  ndërgjegjësimi për 
nevojat e refugjatëve dhe emigrantëve dhe te 
sensibilizohet publiku, që të tejkalohen stereotipat 
dhe paragjykimet, që çojnë në diskriminim, do të 
përgatiten materiale promovuese dhe aktivitetet, 
duke u nisur nga fakti, se vullnetarët e Kryqit të 
Kuq janë fi lli kryesor i veprimit tonë në situata krize. 
Ne, do të punojmë për motivimin e tyre, forcimin 
e kapaciteteve të tyre personale dhe profesionale 
dhe do të forcojmë rrjetin e vullnetarëve. Vëmendje 
e veçantë do t‘i kushtohet ndërtimit të një baze të 
mirë dhe mekanizmave për aktivizimin e shpejtë të 
vullnetarëve të trajnuar në situata urgjente.

Mjete fi nanciare të parashikuara   
23.294.000 denarë

Numri i personave të përfshirë
5.000  
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Rezultati 1

Përmes ndihmës humanitare për refugjatët, emigrantët e parregullt, personat me status humanitar dhe 
grupet e tjera të personave në lëvizje në territorin e RMV, ne do të kontribuojmë për të  lehtësuar  gjendjen e 
tyre të ndjeshme.

Rezultati 2

Lehtësimi i procesit të integrimit të azilkërkuesve dhe personave nën mbrojtje ndërkombëtare në RMV, 
mundëson përfshirje më të lehtë në komunitet dhe në të gjitha sferat e sistemit.

Aktivitetet dhe treguesit e objektivave

Nëpërmjet funksionimit të ekipeve në lëvizje të Kryqit të Kuq, ndihma dhe ndihma humanitare, do t‘u 
jepet më shumë se 5,000 refugjatëve, duke u përqendruar në shpërndarjen e ndihmave humanitare në 
produkte ushqimore dhe jo-ushqimore, ndihmën e parë dhe transportin në institucionet  mjekësore, 
bashkimin familjar dhe ndihmën e parë psikologjike.

Ofrohet mbështetje në procesin e integrimit dhe socializimit të azilkërkuesve dhe personave nën 
mbrojtje ndërkombëtare dhe mbështetja e tyre në procesin e ushtrimit të të drejtave të garantuara në 
fushën e kujdesit social dhe shëndetësor.

Zbatimi i aktiviteteve për forcimin e avokaturës së Kryqit të Kuq para institucioneve kompetente në 
sistem me qëllim që të lehtësojnë qasjen në të drejtat e garantuara të refugjatëve, azilkërkuesve dhe 
personave nën mbrojtje ndërkombëtare në RMV dhe njohje më të madhe të organizatës në fushën e 
integrimit.

Ofrohet mbështetje humanitare për më shumë se 400 persona nga Ukraina, që banojnë në vendin 
tonë, duke ofruar ndihmë psiko-sociale, mësimin e gjuhës maqedonase, ndihmë me pako ushqimore 
dhe produkte higjienike, ndihmë përmes kuponëve për veshje dhe këpucë, mbështetje në procesin e 
realizimit të disa të drejtave. Nëpërmjet funksionimit të këndit mbështetës të fëmijëve, qëndrimi i tyre 
do të lehtësohet dhe do të marrin mbështetje për përvetësimin më të lehtë të procesit shkollor.

Realizimi i aktiviteteve nëpërmjet formave të ndryshme në drejtim të parandalimit të kontrabandës, 
formave të trafikimit të qenieve njerëzore, aksidenteve të padëshiruara të trafikut gjatë lëvizjes së 
parregullt, etj., për personat që lëvizin dhe kalojnë transit në vendin tonë.

Kryerja e aktiviteteve për të rritur ndërgjegjësimin e publikut për tejkalimin e stereotipave dhe 
paragjykimeve ndaj refugjatëve, tejkalimin e ksenofobisë ndaj këtij grupi të ndjeshëm të popullsisë.

Edukimi i vazhdueshëm dhe përforcimi i aftësive personale dhe profesionale të personave të angazhuar 
dhe vullnetarëve, që janë pjesë e ekipeve në lëvizje të Kryqit të Kuq dhe personave të angazhuar në 
programet për mbështetjen e refugjatëve, emigrantëve, azilkërkuesve dhe personave nën mbrojtje 
ndërkombëtare.

Ndarja e përvojave, njohurive dhe iniciativave me shoqatat e tjera kombëtare në rajon dhe më gjerë, në 
mënyrë që të krijoj një qasje të koordinuar ndaj personave me  interes për programin dhe shfrytëzimin  
e praktikave më të mira në punë.
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NDIHMA E PARË PSIKOLOGJIKE – 
MBËSHTETJA PSIKO-SOCIALE

Konteksti operativ

Ndihma e parë psikologjike gjatë krizave ka rëndësi 
parësore për të zvogëluar pasojat e mëtejshme, që 
mund të vijnë nga ngjarjet stresuese. Rëndësia e 
ndihmës së parë psikologjike po bëhet gjithnjë e më 
e rëndësishme dhe bashkë me të edhe gatishmëria 
e çdo personi për ta dhënë atë. Pandemia COVID-19 
ka lënë një sërë pasojash në integritetin mendor të 
popullsisë, e cila dikton nevojën e ofrimit të kujdesit 
për shërbimet e institucioneve që ndërveprojnë 
kryesisht me popullatën si dhe për individët që 
kanë nevojë për një mbështetje të tillë. Fatkeqësitë 
natyrore si përmbytjet, zjarret etj., paraqesin një 
sfi dë për shëndetin mendor të popullsisë së prekur 
dhe mund të kenë efekte afatgjate te individët. 
Mbështetja psiko-sociale pas ngjarjes është e 
nevojshme, që individët të rikuperohen dhe të 
kthehen në  aftësitë e tyre personale. 

Qasje strategjike

Kryqi i Kuq i RMV si ndihmës i autoriteteve, an-
gazhohet për krijimin e bashkëpunimit ndëragjen-
cional dhe ndërinstitucional për reagim të përbash-
kët ndaj fatkeqësive, që përfshin edhe mbështetjen 
psiko-sociale. Qendra për Mbështetje Psiko-Sociale 
dhe ekipet e Kryqit të Kuq, do të punojnë për të zh-
villuar komponentin psiko-social si pjesë e reagimit 
ndaj fatkeqësive. Duke ofruar mbështetje aktive 
dhe të vazhdueshme të bazuar në parimet e Hob-
fall nga persona të trajnuar profesionalisht, ne do të 
punojmë për të ulur pasojat e ekspozimit nga një 
ngjarjeje stresuese afatshkurtër ose gjendje të zg-
jatura stresuese globale të llojit të pandemisë, siç 
është pandemia Covid-19. 

Ekipet psiko-sociale do të zbatojnë aktivitete 
parandaluese në lidhje me shëndetin mendor, do 
të kryejnë psiko-edukim dhe do të shërbejnë si 
mbështetje për anëtarët e shërbimeve të urgjencës 
gjatë ose pas ekspozimit ndaj ndërveprimeve ose 
veprimeve stresuese. 

Për të forcuar qëndrueshmërinë e kategorisë më të 
ndjeshme të popullsisë, do të punojmë me personat 
e moshës së tretë, për të parandaluar dhe përmirë-
suar shëndetin mendor, përmes programeve për 
plakje të shëndetshme. Psiko-edukimi është një 
përbërës i rëndësishëm për parandalimin e çrregul-
limeve të shëndetit mendor.

Qendra për mbështetje psiko-sociale, përmes 
shpërndarjes së materialeve me  përmbajtje 
psiko-edukative në rrjetet zyrtare dhe përmes përm-
bajtjeve interaktive në ueb faqe, do të punojë për të 
vënë në dispozicion informacionet për ndihmën e 
parë psikologjike dhe udhëzime për ruajtjen e shën-
detit mendor.

Mjete fi nanciare të parashikuara   
1.129.603  denarë

Numri i personave të përfshirë
5.560  



PROGRAMI PËR PUNË 2023 85

Aktivitetet dhe treguesit e objektivave

Zbatimi i trajnimeve për vullnetarët dhe punonjësit e Kryqit të Kuq të RMV, për ndihmën e parë 
psikologjike

- Trajnimi i 150 vullnetarëve të Kryqit të Kuq të RMV, për ndihmën e parë psikologjike;

- Realizimi i 500 takimeve për plakje të shëndetshme.

Forcimi i  kapaciteteve të gatishmërisë, reagimit dhe rimëkëmbjes ndaj fatkeqësive në lidhje me 
shëndetin mendor dhe mbështetjen psiko-sociale. Krijimi i një ekipi psiko-social  për të reaguar ndaj 
fatkeqësive.

- Ekipi psikosocial i formuar për të ju përgjigjur fatkeqësive Формиран. 

Bashkëpunim ndërmjet qendrave dhe institucioneve të mbështetjes psiko-sociale. 

- Trajnimi i  60 anëtarëve të stafit të shërbimit për menaxhimit të krizave (policia, njësitë zjarrfikëse 
dhe shërbimet mjekësore urgjente).

- Аvokim për ruajtjen dhe mbrojtjen e shëndetit mendor.

- Informimi i  5000 personave përmes rrjeteve sociale, lidhur me rëndësinë e shëndetit mendor 
dhe reagimeve normale gjatë ngjarjeve stresuese. 

-  Minimum 50 postime për parandalim në rrjetet sociale. 
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GATISHMËRIA DHE REAGIMI 
NDAJ FATKEQËSIVE

Konteksti operativ

Krizat dhe fatkeqësitë e fundit, si kriza globale e 
emigrantëve, që u përshkallëzua në vitin 2015 dhe 
që gjeneron çdo ditë situata kërcënuese për jetën, 
fatkeqësitë e mëdha me pasoja fatale, që ndodhën 
si pasojë e shirave të dendur dhe rrëshqitjeve të 
dheut në 2015 dhe 2016, kriza që ndodhi në fi llimi 
i vitit 2020, si pasojë e pandemisë Covid-19, efektet 
gjithnjë e më të theksuara të ndryshimeve klimatike 
dhe zjarret, që pothuajse çdo verë janë një kërcënim 
serioz për të gjithë botën e gjallë dhe natyrën 
tregojnë, se Kryqi i Kuq i RMV, duhet të përmirësojë 
vazhdimisht kapacitetet për gatishmëri dhe reagim 
gjatë fatkeqësive.

Shoqata kombëtare si ndihmëse e autoriteteve në 
shtet, bashkëpunon ngushtë me vetëqeverisjen 
lokale dhe institucionet shtetërore, (Drejtorinë për 
Mbrojtje dhe Shpëtimi dhe Qendrën për Menazhimi 
me Krizat ), ministritë, komunat dhe Qytetin e 
Shkupit, si  subjekte kryesore në sistemet e mbrojtjes 
dhe shpëtimit të menaxhimit me krizat.

 Kryqi i Kuq i RMV realizon bashkëpunim të ngushtë 
me shoqatat kombëtare partnere të Kryqit të 
Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe dhe Federatës 
Ndërkombëtare të Kryqit të Kuq dhe mobilizon 
mbështetjen e nevojshme të partneritetit për 
ngritjen e kapaciteteve institucionale për gatishmëri 
dhe reagim gjatë fatkeqësive dhe ndihmë ndaj 
popullsisë së prekuri në raste urgjente. 

Qasje strategjike

Kryqi i Kuq i RMV vazhdon të ruaj dhe të rrisë 
bashkëpunimin me subjektet shtetërore, para së 
gjithash me Qendrën për Menaxhimin me Krizat 
dhe Drejtorinë për Mbrojtje dhe Shpëtim dhe 
institucionet e tjera kompetente, për të mobilizuar 
dhe siguruar mbështetje në kohë për popullsinë e 
prekur gjatë situatave të krizës dhe fatkeqësive. 

Ne do të punojmë për të forcuar kapacitetin e 
organizatës për të siguruar rezervat e mallrave, 
përtëritjen e sistemit të menaxhimit të fatkeqësive, 
trajnimin e vullnetarëve dhe punonjësve për 
gatishmëri në rast fatkeqësish, me anë të  
ushtrimeve teorike dhe organizimin e ushtrimeve 
praktike simuluese, në bashkëpunim me subjektet 
që janë pjesë e sistemit të menaxhimit të krizave, 
mbrojtjes dhe vetëmbrojtjes. Fokusi ynë do të 
ketë në shënjestër krijimin e një mekanizmi efektiv 
për të zvogëluar rreziqet e fatkeqësive, duke u 
përqendruar sidomos në institucionet arsimore dhe 
në mbarë popullsinë.

Rezultati 1

Përmirësimi i sistemit të SHK për gatishmëri, 
përballje dhe menaxhimi me fatkeqësitë dhe ngritje 
e kapaciteteve në nivel kombëtar për gatishmëri 
dhe reagimin ndaj fatkeqësive duke siguruar mallra 
rezervë.

Rezultati 2

Rritja e ndërgjegjësimit të publikut për zvogëlimin 
e rrezikut te popullsia e gjerë dhe institucionet 
arsimore në fushën e zvogëlimit të rrezikut nga 
fatkeqësitë.

Rezultati 3

Rritja e bashkëpunimit me shoqatat kombëtare të 
Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe në rajon 
dhe më gjerë.

Mjete fi nanciare të parashikuar 
2.372.000  denarë

Numri i personave përfshirë
3.000  



PROGRAMI PËR PUNË 2023 87

Aktivitetet dhe treguesit e objektivave

Ristrukturimi i  një programi gatishmërie dhe reagimi ndaj fatkeqësive me shërbime qenësore të 
përcaktuara, që mund të ofrohen nga KKRMV. 

Përmirësimi i  kapaciteteve operative dhe logjistike për gatishmërinë dhe reagimin ndaj fatkeqësive në 
nivel qendror.

Prurja e zgjidhjeve teknologjike digjitale për gatishmërinë dhe reagimin ndaj fatkeqësive.

Përgatitja e një pakete standardizuese për kryerjen e trajnimeve për gatishmëri dhe aktiviteteve 
ndaj fatkeqësive - u mbajtën 3 ushtrime simuluese, u trajnuan 30 persona për ekipet e reagimit ndaj 
fatkeqësive.

Trajnimi i 15 personave për promovimin e higjienës. 

Sigurimi i mallrave rezervë për ndërhyrje në raste fatkeqësie - ndihma humanitare për 3000 familje.

Organizimi i kursit për instruktorë të sigurisë në ujë – u trajnuan 5 instruktorë të sigurisë në ujë.

Mbajta e trajnimit për ujërat sanitar dhe promovimin e higjienës, u trajnuan 25 vullnetarë.

Realizimi i  trajnimeve për mbrojtje dhe vetëmbrojtje në 5 shkolla.

Trajnimi i 50 shpëtimtarëve në ujëra të hapur dhe të mbyllur, si dhe trajnim për pjesëtarët e Ushtrisë 
RMV -  ku u përfshinë 25 persona.

Realizimi i desiminimit për 33 OKKK/KKQSH për aplikim për reagim ndaj fatkeqësive.
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MARRËDHËNIA ME PUBLIKUN, 
INFORMIMI DHE KOMUNIKIMI

Konteksti operativ

Marrëdhëniet me publikun dhe komunikimi me 
të, janë një parakusht i rëndësishëm për Kryqin 
e Kuq, për ndërtimin e një imazhi të mirë dhe të 
suksesshme partneriteti në vend dhe në planin 
ndërkombëtar. Lidhur me rëndësinë dhe informimin 
për punën e Kryqit të Kyq në kuadrin shoqëror 
dhe ndarjen e informacionit me qytetarët dhe 
partnerët, në mënyrë që të sigurojë pjesëmarrjen në 
mobilizimin e fondeve dhe t‘i njoftojë me punën e 
tij, si dhe përfshirjen në vendimmarrje dhe zbatimin 
e projekteve që kanë ndikim në mjedisin më të gjerë 
shoqëror, Kryqi i Kuq ofron mundësi që komunitetet 
të përfshihen në aktivitetet që ai realizon. Para së 
gjithash, marrëdhëniet me publikun paraqesin një 
mjet me rëndësi.

Komunikimi për ne nuk është çështje zgjedhjeje, 
por përgjegjësi. Nëpërmjet komunikimeve, ne 
ofrojmë informacion për nevojat e komuniteteve 
tona, të cilat  na shërbejnë për të përfaqësuar dhe 
na ofrojnë zgjidhje për problemet parësore që janë 
nën domenin e punës së Kryqit të Kuq. Informacioni 
dhe përfaqësimi  i duhur, në kohën e duhur dhe 
për njerëzit e duhur, mund të sjellin vendime dhe 
ndikime të qëndrueshëm për të siguruar dhënien 
efi kase dhe të përgjegjshme të ndihmës dhe 
mbështetjes për organizatën tonë, në bashkëpunim 
me palët e interesuara lokale, kombëtarë dhe 
ndërkombëtarë. 

Kryqi i Kuq i RMV vazhdon të promovojë qasje të 
reja të komunikimit, për të siguruar një efi kasitet më 
të madh në përfshirjen e të gjithë pjesëmarrësve, që 
kanë një rol vendimtare në zbatimin e programeve 
të Kryqit të Kuq, me qëllim që të ofrojë mbështetje 
efektive për grupet e synuara të popullsisë, të cilëve 
u shërben organizata jonë. Në këtë drejtim, një 
rol të veçantë dhe me rëndësi luan inkorporimi i 
teknologjive të reja dhe praktikave digjitale, që do të 
na mundësojnë t‘i paraqesim më mirë qëllimet dhe 
aktivitetet tona para publikut të gjerë, partnerëve

dhe përdoruesve që synojmë, në mënyrë që të 
shfrytëzojmë më mirë njohuritë tona kolektive, të 
mobilizojmë me sukses fondet dhe  të sigurojmë një 
shpërndarje më të shpejtë të informacionit.

Qasje strategjike

Fokusi i punës së Kryqit të Kuq të RMV në 
marrëdhënie me publikun dhe komunikimin, do 
të jetë përmirësimi i marrëdhënieve ndërmjet 
organizatës, publikut dhe partnerëve, duke 
promovuar punën dhe duke përmirësuar imazhin 
e Kryqit të Kuq në vend. Në këtë proces, ne do të 
investojmë në përfshirjen e teknologjive digjitale 
dhe përmirësimin e aftësive komunikuese për të 
shfrytëzuar potencialin e përgjithshëm të rrjetit 
tonë dhe për të ofruar qasje në informacion për 
mbështetësit, partnerët dhe përdoruesit tanë.

Rezultati 1

Krijimi dhe funksionalizimi i rrjetit digjital dhe ko-
munikues në kompaninë kombëtare. 

Rezultati 2

Përmirësimi i aftësive dhe kompetencave të komu-
nikimit të punonjësve dhe vullnetarëve në shoqa-
tën kombëtare për punën me teknologjitë digjitale.

Rezultati 3

Përmirësimi i transparencës dhe imazhit te organi-
zatës.

Mjete fi nanciare të parashikuara           
1.550.000  denarë

Numri i personave të përfshirë
100.000
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Aktivitetet dhe  treguesit e objektivave

Publikimi dhe shtypja e materialeve promovuese, dokumenteve strategjike, publikimeve dhe pullave 
postare të përcaktuara me ligjin për Kryqin e Kuq dhe aktivitetet programore e projektuese në kuadër 
të veprimtarisë botuese të shoqatës kombëtare.

Shpërndarja e informacioneve për aktivitetet e realizuara të Kryqit të Kuq të RMV dhe OKKK/KKQSH  
përmes publikimit të 100 botimeve të gazetës elektronike „Info“. 

Realizimi i një punëtorie me 15 gazetarë dhe redaktorë nga mediat elektronike dhe të shkruara.
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MOBILIZIMI I VULLNETARËVE 
DHE ANËTARËVE

Konteksti operativ

Aktivitetet vullnetare në Kryqin e Kuq të RMV në 
dekadën e fundit kanë shënuar zhvillim pozitiv, 
pavarësisht sfi dave ekonomike me të cilat përbal-
let vendi ynë. Megjithatë, mobilizimi i vullnetarëve 
mbetet një sfi dë e vazhdueshme, për të siguruar 
burimet e nevojshme njerëzore për zbatimin e ak-
tiviteteve si  përgjigje të nevojave në komunitetet 
lokale. Veprimtaria  vullnetare ishte dhe mbetet 
thelbi i Kryqit të Kuq të RMV.

Vullnetarizmi, mobilizimi i anëtarëve dhe vullne-
tarëve në Kryqin e Kuq, përfaqëson bazë për sig-
urimin e një shoqërie më gjithëpërfshirëse përmes 
pjesëmarrjes së tyre në punën humanitare të Kryqit 
të Kuq në komunitetet lokale. Promovimi dhe zgjeri-
mi i bazës dhe anëtarësimit vullnetar janë parakusht 
i rëndësishëm për sigurimin e mbështetjes pub-
like dhe zbatimin e shërbimeve të Kryqit të Kuq në 
mënyrë që të japim një kontribut në mjedisin tonë, 
veçanërisht gjatë situatave të krizës.

Qasje strategjike

Vullnetarët dhe anëtarët e Kryqit të Kuq janë 
fi lli kryesor i veprimit tonë. Ne, do të punojmë 
me përkushtim për të motivuar vullnetarët në 
organizatën e Kryqit të Kuq në RMV përmes 
zhvillimit të qasjeve të reja, më fl eksibiIe, të hapura 
dhe plotësuese, që do të na mundësojnë të krijojmë 
një rrjet më efi kase të punëtorëve humanitare, që 
punojnë për të mirën e përbashkët në komunitetet 
tona lokale.  Do të punojmë për të forcuar qasjet 
tona për menaxhimin e vullnetarëve, duke ofruar 
një model pune me pjesëmarrje dhe mbështetje 
efi kase për vullnetarët tanë, njohjen dhe angazhimin  
e punës së tyre. 

Ne, do t‘i kushtojmë vëmendje të veçantë ndërtimit 
të një sistemi për ofrimin e detyrave vullnetare 
sipas interesit të vullnetarëve dhe do të investojmë 
për t‘u ofruar një trajnim adekuat, siguri dhe 
mbrojtje të duhur, veçanërisht atyre që punojnë 
në kushte krize. Ne, do të promovojmë diversitetin 
në bazën tonë vullnetare dhe mundësitë për t‘u 
përfshirë në punën tonë, që janë në dispozicion të 
të gjithë vullnetarëve. Do të promovojmë mundësi 
të barabarta për angazhimin vullnetar për të 
moshuarit, bashkëpunimin midis brezave dhe 
përfshirjen e personave me nevoja të veçanta dhe 
personave të tjerë të margjinalizuar, të cilët mund të 
mos të kenë qenë në gjendje të përfshihen më parë 
në Kryqin e Kuq. Ne, do të investojmë në ndryshime, 
ku vullnetarët mund të ofrojnë mbështetje, njohuri, 
burime dhe ndikimi ashtu si ata duan ta shohin në 
botë, në mënyrë që të vazhdojnë të jenë pjesë e 
Lëvizjes sonë.

Rezultati 1

Modele të reja organizuese janë prezantuar për të 
menaxhuar vullnetarët dhe anëtarët për sigurimin 
e shërbimeve vullnetare dhe për të mobilizuar 
anëtarësimin në komunitet.

Rezultati 2

Vullnetarët u frymëzuan dhe mobilizuan për të 
ndërtuar një mjedis social më gjithëpërfshirës, 
nëpërmjet programeve vullnetare që pasqyrojnë 
diversitetin e komuniteteve.

Mjete fi nanciare të parashikuara  
1.470.000  denarë 

Numri i personave të përfshirë
25.000  
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Aktivitetet dhe  treguesit e objektivave

Përgatitja dhe desiminimi i një modeli të ri për anëtarësim në Kryqin e Kuq të RMV i shoqëruar me një 
kornizë të përshtatshme normative të shoqatës kombëtare. Promovimi i formave për mobilizimin e 
anëtarëve të rinj në OKKK.

Koordinimi i aktiviteteve të OKKK për mobilizimin e anëtarëve për OOKK - 20,000 anëtarë u siguruan në 
nivel lokal.

Koordinimi i aktiviteteve për mobilizimin e vullnetarëve të OKKK/KKQSH - 4000 vullnetarë u siguruar 
në nivel lokal.

Realizimi i trajnimit për menaxhimin e vullnetarëve dhe anëtarëve për 33 përfaqësues të OKKK dhe 
KKQSH.

Koordinimi i aktiviteteve të orientuesve të KKRMV, përmirësimi i njohurive për 50 orientues dhe ofrimi 
i mbështetjes për aktivitetet e orientuesve në 33 OKKK. U mbajt  një trajnim për orientuesit ekzistuese 
dhe të rinj në Kryqin e Kuq të RMV.

Krijimi i zgjidhjeve jofinanciare për t‘u dhënë mirënjohje, shpërblim dhe motivim vullnetarëve.

Krijimi i një sistemi për shkëmbimin e rregullt të informacionit dhe përfshirjen e vullnetarëve në procesin 
e planifikimit dhe vendimmarrjes në nivel lokal.

Shënimi  i Ditës Botërore të Vullnetarëve, më 5 dhjetor dhe dhënia e mirënjohjeve për vullnetarët që 
kanë arritur rezultatet më të mira në vitin 2023

Përgatitja dhe prezantimi i një zgjidhjeje të re të softuerit për regjistrimin dhe monitorimin e aktiviteteve 
të vullnetarëve, duke u fokusuar në dhënien e mundësive për vullnetarizëm në secilën Organizatë 
Komunale të Kryqit të Kuq, duke paraqitur detyrat vullnetare për përfshirje në punën e Kryqit të Kuq në 
nivel lokal dhe kombëtar.

Zhvillimi i aktiviteteve fleksibile në komunitete, që janë në përputhje me angazhimet personale të 
vullnetarëve dhe korrespondojnë me stilin e tyre të jetesës - përgatitja e një propozim kornize mbi 
aktivitetet . 

Rishikimi i Politikës Vullnetare të Kryqit të Kuq te RMV, në përputhje me politikën e Federatës 
Ndërkombëtare të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe.

Shkëmbimi i përvojave, njohurive dhe iniciativave nëpërmjet Rrjetit Europian për zhvillimin e 
vullnetarizmit në Kryqin e Kuq/Gjysmëhën e Kuqe (ENDOV) – pjesëmarrja  në iniciativa dhe ngjarje të 
Lëvizjes për shkëmbimin e përvojave dhe mësimeve të nxjerra. 

Zbatimi i aktiviteteve për ndërgjegjësimin e publikut për rëndësinë e vullnetarizmit në vend – u 
organizua fushata kombëtare për promovimin e vullnetarizmit. Ku u përfshinë 33 OKKK/KKQSH.
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Aktivitetet dhe  treguesit e objektivave

Mbikëqyrja e  punës së OKKK/KKQSH/KKRMV përmes mjeteve të ndryshme dhe analizës së rezultateve 
dhe sfidave të monitorimit,  me qëllim miratimin e masave për përmirësimin, funksionimin dhe 
zhvillimin e SHK;

Zbatimi i një vlerësimi vjetor me ndihmën e një mjeti të ri elektronik për të vëzhgimin dhe vlerësimin  e 
situatave dhe identifikimin e fushave për zhvillimin e OKKK/KKQSH;

Përcaktimi i masave dhe rekomandime për OKKK/KKQSH për tejkalimin e disa mangësive apo prirjeve 
negative në punë dhe mbikëqyrjen e ecurisë së zbatimit të tyre;

MONITORIMI DHE VLERËSIMI

Konteksti operativ

Shërbimi profesional i Kryqit të Kuq të RMV nxit dhe 
planifikon në mënyrë të vazhdueshme aktivitete 
zhvillimore në punën e përditshme me qëllim, që 
 të përmirësojë punën e Organizatave Komunale. 
Pjesë e komponentëve thelbësorë të realizimit 
të përgjithshëm të aktiviteteve në program janë: 
monitorimi dhe vlerësimi pa të cilat asnjë organizatë 
nuk mund të jetë e qëndrueshme, e suksesshme 
apo e besueshme. Informacioni dhe të dhënat që 
rezultojnë nga këto procese, paraqesin udhëzime 
dhe prova kryesore në planifikimin strategjik, se 
cilat programe apo procese janë më të pranueshme 
dhe më efikase, gjë që nga ana tjetër, mundëson 
përmirësimin e procesit në  krijimin e projekteve ose 
aktiviteteve programor.

Një parakusht thelbësor për zhvillimin sistematik 
është rishikimi  i vazhdueshëm i situatës aktuale 
dhe marrja e masave të duhura, që do të pasqyrojnë 
prirjet e reja në punë, me qëllim që t‘i mundësojnë 
organizatës të zhvillohet në mënyrë të duhur, në 
nivel lokal dhe kombëtar. Kjo është sidomos e 
rëndësishme në përpjekjet për t‘u pozicionuar më 
mirë si udhëheqës kryesor humanitar në vend, në 
fushën  e ofrimit të shërbimeve gjithëpërfshirëse 
për grupet e ndryshme të synuara në komunitetet 
lokale.

Qasje strategjike

Pjesë e angazhimeve të Kryqit të Kuq të RMV për 
ngritjen e vazhdueshme të organizatës është 
mbikëqyrja e rregullt e performancës së punës 
dhe investimi i përpjekjeve për përmirësimin e 
shërbimeve dhe aktiviteteve të organizatës. Në 
vitin 2023 do të punojmë për të sistemuar dhe 
përmirësuar cilësinë e procesit të vëzhgimit dhe 
vlerësimit.

 Do të investojmë në përmirësimin dhe 
modernizimin e mjeteve për vlerësimin e punës 
së Organizatave Komunale të KQ/KKQSH si dhe 
të Zyrës Qendrore dhe të sistemit të brendshëm 
informativ, përmes së cilit mund të përcaktohen 
standardet dhe kriteret,  të cilat nga njëra anë do 
të jenë udhërrëfyes për planifikimin dhe realizimin 
e aktiviteteve në nivel lokal, dhe nga ana tjetër do 
të përputhen me nevojat dhe mundësitë aktuale 
për të vepruar në nivel lokal. Ne, do të ndërtojmë 
një model për monitorim dhe vlerësim në të cilin 
do të përcaktohen në mënyrë specifike formatet e 
veçanta për mbikëqyrjen e aspekteve të ndryshme 
të punës dhe do të kategorizohen dhe vlerësohen 
në mënyrë të duhur Organizatat Komunale, gjë 
që do të jetë bazë jo vetëm për përmirësimin e 
performancës së punës së Shoqatës Kombëtare, por 
edhe për planifikimin e aktiviteteve të ardhshme, 
sipas nevojave dhe kontekstit lokal.

Rezultati 1

Një sistem i avancuar dhe i standardizuar për monitorim dhe vlerësim si parakusht për rritjen e shkallës së 
efikasitetit, llogaridhënies dhe transparencës së organizatës.

Rezultati 2

Përcaktimi i zhvillimeve dhe mangësive në punën e OKKK/KKQSH përmes mbikëqyrjes së vazhdueshme 
mbi ecurinë e zbatimit të aktiviteteve të  programit dhe dhënies së rekomandimeve dhe masave si bazë për 
transformim efikas, riorganizim, ngritje të kapaciteteve të Shoqatës Kombëtare.
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Monitorimi i vazhdueshëm i performancës së OKKK/KKQSH – planet vjetore, mujore, raportet tremujore 
dhe përditësimi i të dhënave në softuer;

Krijimi i sistemit për informim të brendshëm dhe monitorim të zbatimit të aktiviteteve programore në 
Zyrën Qendrore të Kryqit të Kuq të RMV;

Krijimi dhe prezantimi i formave dhe mjeteve të reja për monitorimin e aspekteve të ndryshme të 
funksionimit të OKKK/KKQSH: detyrimet që dalin nga konkluzionet e bordeve drejtuese, detyrimet 
që dalin nga aktet, bashkëpunimi i OKKK/KKQSH me njësitë e vetëqeverisjes lokale, bashkëpunimi 
ndërkomunal dhe ndërkombëtar etj;

Kryerja e analizës për funksionim e mjeteve për sigurimin e të dhënave dhe informacioneve mbi 
performancën e punës  të shoqërisë kombëtare dhe identifikimi i faktorëve që ndihmojnë ose pengojnë 
arritjen e rezultateve, rishikimi dhe përmirësimi i funksionimit të mjeteve nëse është i nevojshme;

Procesi i digjitalizuar i monitorimit dhe vlerësimit për të gjetur zgjidhje për sfidat në mënyrë më efikase 
dhe më të shpejtë, si dhe për të marrë analiza më të sakta, për të përcaktuar mundësitë dhe potencialet 
për zhvillim dhe transformim;

Sigurohet mbështetje e vazhdueshme për OKKK/KKQSH përmes udhëzimeve për përdorimin e mjeteve, 
mënyrës së  raportimit dhe mbajtjes së dinamikës së vetëvlerësimit dhe monitorimit të proceseve të 
punë;

Ndërtimi i një kulture të re te organizimit përmes iniciativave edukative dhe ngritjes së kapaciteteve, 
duke përmirësuar aftësitë digjitale dhe shkrim-leximin digjital, duke krijuar shprehi dhe duke futur 
gradualisht forma të reja të punës; platformat digjitale për prezantimin dhe zhvillimin e vazhdueshëm 
profesional të sekretarit, forma për shkëmbimin e përvojave ndërmjet OKKK dhe KKQSH mjetet për 
planifikim, etj.;

Matja e rezultateve të  kënaqshme dhe pritshmërive të OKKK/KKQSH nga KKRMV;

Krijimi i “Modelit të një Organizate Komunale që funksionon mirë” me kategorizim të Organizatave 
Komunale, me qëllim përmirësimin e mjeteve të monitorimit dhe vlerësimit, sa i përket efikasitetit dhe 
rezultateve të tyre;

Monitorimi dhe vlerësimi i zbatimit të procesit “Transformimi 28”.
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AKSIONI I KRYQIT TË KUQ - 
PROMOVIMI I VLERAVE HUMANE

Konteksti operativ

Puna e Kryqit të Kuq të RMV bazohet në numrin, 
forcën dhe kapacitetin e vullnetarëve, andaj ka 
nevojë për investim të vazhdueshëm në to. Forcimi 
i vazhdueshëm i kapaciteteve të tyre dhe investimi 
në njohuritë në kohë paqeje është i nevojshëm, për 
të qenë më të përgatitur për të vepruar dhe reaguar 
siç duhet gjatë fatkeqësive. Ne, do të punojmë për 
të gjetur mjete interesante dhe tërheqëse për të 
përvetësuar vullnetarë, si dhe mënyra për t‘i mbaj-
tur ata. 

Qasje strategjike

“Aksioni i Kryqit të Kuq - Promovimi i vlerave hu-
mane“ (AKK/PVH) është program që zbatohet në 
vend tani më 24 vite me radhë dhe paraqet një mjet 
kombëtar për tërheqjen dhe mbajtjen e të rinjve 
vullnetarë në Kryqin e Kuq, nga mosha 13 deri në 
18 vjeç, përmes së cilit trajnohen nga 1200 vullne-
tarë të rinj çdo vit. Ne, investojmë në promovimin 
e dialogut kulturor, si një parakusht bazë për kriji-
min e një shoqërie ndërkulturore dhe promovimin e 
njohurive dhe qëndrimeve aktive ndaj jetës, përmes 
parimeve dhe vlerave të Kryqit të Kuq. Në ciklin e 
trajnimeve, të rinjtë marrin njohuri për realizimin e 
projekteve të vogla për mirëqenien e komunitetit. 
Programi PVH paraqet një mundësi të rrallë për të 
rinjtë, që të ndryshojnë rutinën e tyre të përditshme, 
të mësojnë të bëjnë gjëra të mira për veten e tyre, 
por edhe për të tjerët në komunitet. Ata krijojnë 
projekte të vogla në ekip, shpenzojnë 150 orë vull-
netare çdonjëri në realizimin e projekteve dhe për 
të përmirësuar jetën e grupeve më të ndjeshme të 
popullsisë. Programi i përfshin nxënësit në aktiv-
itete,  të cilat zvogëlojnë mundësitë për zhvillimin 
e qëndrimeve dhe sjelljeve, që mund të çojnë në 
keqkuptime dhe afi rmojnë vlera pozitive kulturore. 
Nëpërmjet tij, ne ndërtojmë personalitete dhe ud-
hëheqës të ardhshëm më të mirë për vendin tonë.

Rezultati 1

Përfshirja e të rinjve të etnive të ndryshme në projekte 
të përbashkëta për ndërtimin e mirëkuptimit të 
ndërsjellë, tolerancës dhe kulturës së dialogut. 

Rezultati 2

Rritja e numrit të vullnetarëve në secilën OKKK, 
të motivuar për të vazhduar angazhimin e tyre 
vullnetar. 

Rezultati 3

Realizimi i projekteve të vogla në dobi të 
komuniteteve për të mbështetur njerëzit në rrezik.

Mjete fi nanciare të parashikuara
800.000  denarë 

Numri i personave të përfshirë
5.000 (1.500 vullnetarë 
dhe 3.500 përdorues)



PROGRAMI PËR PUNË 2023 97

Aktivitetet dhe  treguesit e objektivave

Realizimi i një takimi me sekretarët e OKKK për të prezantuar modelin dhe mbështetjen që duhet të 
ofrohet në nivel lokal;

 Mbajtja e  një takimi me 30 instruktorë PVH për t‘i motivuar dhe përgatitur për realizimin e ciklit PVH;

Realizimi i trajnimit për 40 desiminatorë të rinj në çdo OKKK;

Zhvillimi i 120 trajnimeve (nga 3 në çdo OKKK) për 1200 të rinj, me temën e desiminimit, krijimi i 
projekteve të vogla;

Zbatimi i 120 projekteve të vogla në dobi të komunitetit dhe u sigurua mbështetje për 3500 persona 
në rrezik;

Rishikimi dhe vlerësimi i projekteve nga instruktorët e PVNJ në punëtorinë përgatitore;

Nominimi i tri OKKK më të mira (projektet më të mira me një efekt të fortë dhe ndryshime të përhershme 
në komunitet) për të marrë  kupën dhe një çmim në të holla;

Shpërndarja e 1200 mirënjohjeve për çdo pjesëmarrës që ka krijuar një projekt të vogël;

Realizimi i javës së  PVH, e cila shënohet nga data 21-27 shtator;  

Përforcimi i Klubit të të rinjve, me vullnetarë të rinj.
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SHËRBIMI I KËRKIMIT – 
KRIJIMI I LIDHJEVE FAMILJARE

Konteksti operativ

Në përputhje me Konventat e Gjenevës dhe 
Protokollet Shtesë, nënshkruese e të cilave është 
edhe Republika e Maqedonisë së Veriut, menaxhimi 
i Shërbimit të Kërkimit - Krijimi i lidhjeve familjare 
(KLF) është përgjegjësi e shtetit. Organizimi dhe 
obligimet e Shërbimit të Kërkim nga ana e Qeverisë 
së Republikës së Maqedonisë së Veriut i janë besuar 
Kryqit të Kuq të RMV, si partner dhe ndihmës i 
autoriteteve në nivel humanitar.

Roli i Shoqatave Kombëtare në lidhje me viktimat 
e konfl ikteve të armatosura dhe viktimat e 
fatkeqësive natyrore, që kanë nevojë për ndihmë 
është përcaktuar në Konventat e Gjenevës dhe 
mandatin e Kryqit të Kuq. Krizat e emigrantëve, 
që kanë marrë intensitet dhe prioritet me rëndësi 
viteve të fundit në botë, kanë kontribuar në rritjen 
e përmasave të punës dhe zhvillimin e përshpejtuar 
të Shërbimit të Kërkimit. Po bëhen gjithnjë e më të 
shpeshta, nevojat e personave në lëvizje, anëtarëve 
të familjeve të ndara për shkak të konfl iktit të 

armatosur apo fatkeqësive të llojeve të ndryshme, të 
miturve, në mënyrë që të përdorin shërbimet e Zyrës 
së Kërkimit. Kryqi i Kuq i RMV vazhdimisht kujdeset 
për t‘i afruar dhe mbështetur në kohë personat dhe 
zhvillimin gjithëpërfshirës të Shërbimit.

Qasja strategjike

Kryqi i Kuq i RMV, do të punojë për të forcuar 
kapacitetet e Shërbimit të Kërkimit në Shoqërinë 
Kombëtare. Në këtë mënyrë do të monitorohen 
risitë në punën e Shërbimit të Kërkimit në kuadër 
të rrjetit të KLF dhe zbatimit të tyre. Ne, vazhdojmë 
me aktivitetet e KLF në kufi rin verior dhe jugor 
të RMV, me qëllim që të ofrojmë mbështetje 
adekuate për njerëzit në lëvizje. Ne, do të punojmë 
në përmirësimin dhe thellimin e bashkëpunimit 
me Komitetin Ndërkombëtar të Kryqit të Kuq dhe 
do të realizojmë aktivitete të përbashkëta për të 
mbështetur qëllimet e  grupeve të popullsisë më të 
ndjeshme.

Aktivitetet dhe  treguesit e objektivave

Përpunimi i 20 lutjeve për kërkimin e personave të zhdukur - vepruar sipas kërkesave të shqyrtuara për 
kërkim dhe bashkim familjar;

Fillimi i procedurave për të paktën dy ribashkime të anëtarëve të familjeve të ndara;

Aktivizimi i shërbimeve KLF (përdorimi i telefonit, internetit, mediave sociale për kontakt me familjen) 
në pikat kufi tare për të paktën 500 emigrantë;

Krijimi i arkivit digjital dhe programi i certifi kuar për punë brenda rrjetit KLF në Shoqatën Kombëtare;

Përmirësimi i njohurive të personave përgjegjës dhe të trajnuar për KLF në nivel kombëtar dhe lokal;

Shkëmbimi i përvoja përmes prezantimit të praktikave të mira të Shoqatave Kombëtare me një arkiv të 
pasur, shërbim të zhvilluar dhe fl uks të madh të çështjeve;

Modernizimi dhe digjitalizimi në arkivin e Shërbimit të Kërkimit;

Koordinimi i aktiviteteve me Qendrën Regjionale të Informacionit për KLF - zyra e KKRMV në Beograd 
në lidhje me statistikat dhe të dhënat për rastet, lëvizjet dhe nevojat në RMV, si dhe pjesëmarrje në 
takimet mujore dhe vjetore të Shoqatave Kombëtare që janë pjesë e rrjetit KLF.

Mjete fi nanciare të parashikuara  
835.970.00  denarë 

Numri i personave të përfshirë
20
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VLERAT HUMANE, PËRFSHIRJA 
DHE PROMOVIMI NË DNH

Konteksti operativ

Ne, vazhdojmë në misionin tonë për të përhapur 
njohuri për Lëvizjen Ndërkombëtare të Kryqit të Kuq 
dhe Gjysmëhënës së Kuqe, rolin dhe mandatin e 
Komitetit Ndërkombëtar të Kryqit të Kuq, Federatës 
Ndërkombëtare të Shoqatave të Kryqit të Kuq dhe 
Gjysmëhënës së Kuqe dhe aktivitetet e Shoqatave 
Kombëtare, parimet themelore të  Lëvizjes, e Drejta 
Ndërkombëtare Humanitare dhe vlerat njerëzore. 
Desiminimi si një mjet që ndërton marrëdhënie me 
palë të ndryshme në shoqëri, pra me përdoruesit, 
mbështetësit, partnerët, bashkëpunëtorët, vullne-
tarët dhe anëtarët tanë, do të përfaqësojë një seg-
ment të rëndësishëm në veprimtaritë e vitit 2023. 
Respektimi dhe afi rmimi i së Drejtës Ndërkombëtare 
Humanitare (DNH) është një nga angazhimet bazë 
të Lëvizjes Ndërkombëtare të Kryqit të Kuq dhe 
Gjysmëhënës së Kuqe, e cila mbështetet në dispozi-
tat e Konventave të Gjenevës dhe Protokolleve Sht-
esë. Kryqi i Kuq i RMV punon me përkushtim për të 
promovuar DNH në vend.

Qasje strategjike

Ne, do të përqendrohemi për të forcuar  sistemin 
e përgjithshëm të organizimit dhe zbatimit të pro-
gramit për desiminim, nëpërmjet përforcimit të per-
sonelit të Klubit për desiminatorët për DHN, Komi-
sionit për desiminim dhe DHN, si dhe burimeve 
njerëzore, që janë në dispozicion të Organizatave 
Komunale të Kryqit të Kuq dhe Kryqit të Kuq të qyte-
tit te Shkupit.

Theksin do ta përqendrojmë në ndërtimin e mar-
rëdhënieve dhe partneriteteve me institucionet 
përkatëse (institucionet e arsimit të lartë, ministritë 
përkatëse, autoritetet dhe agjencitë shtetërore dhe 
partnerët ndërkombëtarë). Ne, do të punojmë për 
të sjellë politika, strategji dhe plane të duhura për 
risitë në punë, duke kultivuar mjete dhe mekanizma 
të reja, bashkëkohore dhe tërheqëse për të arritur 
qëllimet tona në fushën e desiminimit.

Mjete fi nanciare të parashikuara 
714.336  denarë

Numri i personave të përfshirë
12.000 
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Rezultati 1

Desiminimi i njohurive për Lëvizjen e Kryqit të Kuq te grupet e ndryshme të popullsisë se synuara, duke u 
përqendruar në veçanti te popullsia e re dhe partnerët e Shoqatës Kombëtare.

Rezultati 2

U promovua rëndësia e së Drejtës Ndërkombëtare Humanitare dhe roli i Kryqit të Kuq.

Aktivitetet dhe  treguesit e objektivave

Desiminimi dhe afirmimi i të Drejtës Ndërkombëtare Humanitare përmes së cilës do të përfshihen së 
paku 1500 persona.

Realizimi i fushatës për mbrojtjen e stemës së Kryqit të Kuq.

Organizimi i aktiviteteve të Klubit të disiminatorëve për DNH për përmirësimin e situatës me zonën e 
programit të veprimit.

Koordinimi i punës së Komitetit Kombëtar për DNH për promovimin dhe afirmimin e rëndësisë së DNH-
së para palëve të ndryshëm në shoqëri.

Trajnime të organizuara për desiminatorë për grupe të ndryshme të synuara - janë trajnuar së paku 30 
desiminatorë të rinj për desiminim të përgjithshëm dhe një minimum prej 20 desiminatorëve për DNH;

Organizimi i sesioneve desiminuese për grupe të ndryshme të synuara - duke përfshirë të paktën 9,000 
persona.

Realizimi i aktiviteteve për të promovuar misionin e Lëvizjes.
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TË RINJTË E KRYQIT TË KUQ

Konteksti operativ

Të rinjtë e Kryqit të Kuq  të RMV janë entuziastë, 
ambiciozë dhe të përkushtuar dhe investojnë 
kapacitetet, njohuritë, aftësitë dhe kohën e lirë në 
përmbushjen e misionit të organizatës dhe për të 
ndihmuar ata që kanë më shumë nevojë. Aktiviteti 
ynë organizohet në nivel kombëtar dhe lokal. Në 
kuadër të çdo Organizate Komunale të Kryqit të Kuq 
dhe të Kryqit të Kuq të qytetit të Shkupit, të rinjtë 
janë të organizuar në Klube të të Rinjve, ndërsa në 
nivel kombëtar përfaqësues nga të gjitha klubet 
rinore e përbëjnë Këshillin Rinor si organin më të 
lartë të Kryqit të Kuq të Republikës së Maqedonisë 
së Veriut. Në disa Klube të të rinjve ka një degëzim 
të formave më të vogla organizative për shkak të 
mbulimit të gjerë territorial në komunitetet lokale 
apo shkollat (klubet shkollore për edukim dhe 
parandalim), ndërsa në disa Klube të të rinjve ka 
degë të klubeve të organizuara për të vepruar në 
programe të caktuara. (Klubi 25; klubi i dhuruesve 
të rinj të gjakut).

Qasje strategjike

Puna e të rinjve në Kryqin e Kuq të RMV, synon nevo-
jat e të rinjve, përmes qasjes së bashkëmoshatareve 
dhe formave të ndryshme të edukimit joformal, 
me qëllim të promovimit dhe përmirësimit të 
shëndetit, lehtësimit të problemeve sociale nëpër-
mjet aksioneve humanitare, intervenimit  në situ-
ata urgjente nga këndvështrimi humanitar, ruajtja 
e dinjitetit dhe diversitetit, trajnimi i të rinjve për 
mbrojtje dhe vetëmbrojtje, përvetësimi i aftësive 
në fushën e ndihmës së parë, promovimi i parimeve 
të Lëvizjes, duke bërë thirrje për një kulturë dialogu 
për mirëkuptimi të ndërësjellë, tolerancë dhe mar-
rëdhënie njerëzore pa diskriminim. 

Qasja ndaj punës, do të përcaktohet kryesisht nga 
Strategjia për Rininë 2021-2025, fokusi kryesor i së 
cilës është të promovohen Klubet e të rinjve dhe 
programet që përfshijnë vullnetarë të rinj në dre-
jtimin që ata aktualisht lëvizin kur zhvillojnë dhe 
krijojnë aktivitete dhe programe. Strategjia ofron 
mekanizma për forcimin e pjesëmarrjes së të rinjve 
në shoqërinë kombëtare dhe përshtatjen ndaj 
nevojave dhe sfi dave të reja, që lindën si rezultat i 
pandemisë me virusin Covid-19. Në procesin e fuq-
izimit dhe unifi kimit të punës së Klubeve Rinore në 
vitin 2022, në fazën e pilotimit ishte Udhëzuesi për 
vendosjen e standardeve minimale për punën e 
Klubeve të të rinjve, i cili do të vazhdojë të zbatohet 
në vitin 2023 përmes aktiviteteve të duhura opera-
tive.

Rezultati 1

Forcimi i kapaciteteve rinore në nivel lokal dhe 
kombëtar për krijimin dhe zbatimin e politikave, 
programeve dhe projekteve cilësore.

Rezultati 2

Riorganizimi dhe reformimi i strukturave rinore për 
të dhënë rezultatet e duhura nga puna e të rinjve.

Rezultati 3

Mobilizimi i vullnetarëve dhe stafi t të klubeve të të 
rinjve,  duke ofruar programe që janë risi dhe në 
përputhje me nevojat dhe trendet e kohës.

Mjete fi nanciare të parashikuara 
1.000.000,00  denarë

Numri i personave të përfshirë
45.000 përdorues
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Aktivitetet dhe  treguesit e objektivave

Realizimi i edukimit të bashkëmoshatarëve për programe parandaluese për të rinjtë, përmes së cilave 
do të edukohen 5000 persona;

Krijimi i  tre programeve  të reja rinore në fushën e aktiviteteve parandaluese të shëndetit, veprimtarisë 
sociale, humanitare dhe gatishmërisë e reflektimit ndaj fatkeqësive;

Organizimi dhe zbatimi i shkëmbimeve rinore me shoqatat e tjera kombëtare;

Krijimi i programeve të destinuara për grupe të synuara të të rinjve, duke u përqendruar në mënyrë të 
veçantë te popullsia studentore;

Shënimi i  Javës së të rinjve (1-7 tetor);

Realizimi i aktiviteteve brenda klubeve shkollore në të paktën 100 shkolla në territorin e RMV;

Realizimi i programit për të përforcuar dhe unifikuar  punën e Klubeve të të rinjve;

Anëtarësimi i mobilizuar i mbi 3000 të rinjve brenda Klubeve të të rinjve;

Trajnimi i mbi 2500 të rinj për tema të ndryshme, nëpërmjet punëtorive dhe trajnimeve;

Përfshirja e mbi 5000 personave, nëpërmjet programeve të edukimit të bashkëmoshatarëve;
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BUXHETI 2023

Kryqi i Kuq i Republikës së Maqedonisë së Veriut në buxhetin e tij i tregon qartë të ardhurat dhe shpenzimet 
vjetore, të cilat e bëjnë të mundur mënyrën e ndërtimit të financimit të organizatës dhe  mundësinë e zbatimit 
të një aktiviteti, strategjie dhe plani të caktuar.

Buxheti i përgjithshëm për vitin 2023 është rritur për 4.03% krahasuar me buxhetin e vitit të kaluar 2022. 
Rritja vjen si rezultat i fondeve të siguruara përmes projekteve nga donatorë të huaj, si dhe të ardhurave 
nga shërbimet e ndihmës personale për personat me aftësi të kufizuara dhe kujdesi ndaj të moshuarve dhe 
personave me aftësi të kufizuara në kushte shtëpiake.

Të hyrat vetanake të planifikuara për këtë vit përfshinë 27.96% nga të ardhurat totale dhe në një shumë 
nominale kanë pësuar një rritje të lehtë krahasuar me vitin e kaluar, ndërsa të ardhurat nga organet dhe 
donatorët zënë një mesatare prej 72.04% dhe janë rritur në krahasim me vitin e kaluar ku e njëjta ka qene  
70.93%.

Në seksionin e shpenzimeve, shpenzimet kapitale përfshinë 0.24%, shpenzimet vijuese arrijnë deri në 89.69%, 
dhe shpenzimet për donacione dhe ndihma arrijnë deri në 10.07% nga totali i shpenzimeve. Këtë vit, politika 
e organizatës ka për qëllim zhvillimin e Organizatave Komunale të Kryqit të Kuq përmes fondeve për zhvillim, 
dukshmërisë dhe reagimeve urgjente ndaj fatkeqësive, që janë të dedikuara për organizatat komunale të KQ 
dhe KK të Qytetit të Shkupit.  

Është gjithashtu e rëndësishme të theksohet, se nga totali i shpenzimeve të selisë qendrore, 51.27% janë 
transfere të drejtpërdrejta në OKKK për realizimin e aktiviteteve programore dhe vërehet një rritje në krahasim 
me vitin e kaluar 2022 si rezultat i transfereve të fondeve nga projektet e siguruara nga donatorë të huaj. Nga 
buxheti total i zyrës qendrore të KQRMV  82,87% janë destinuar për të mbështetur KKRMV dhe KQQSH.

Shpenzimet e zyrës qendrore të KKRMV përfshinë shpenzimet e pagave të punonjësve, shpenzimet materiale 
si dhe shpenzimet e mirëmbajtjes së vazhdueshme.  Pjesa e shpenzimeve të destinuara për KKRMV/KKQSH 
përfshin shpenzimet për projektet e ofruara nga donatorët ose për programet që ofrojnë  institucionet.

Kryqi i Kuq i Republikës së Maqedonisë së Veriut duke ndjekur trendet moderne për modernizimin dhe 
përmirësimin e funksionimit material-financiar mundëson transparencë dhe llogaridhënie në punë, përpunim 
automatik të të dhënave, rrjedhë të shpejtë të informacioneve dhe treguesve financiarë, bazë të dhënash të 
sakta dhe gjithëpërfshirëse lidhur me të dhënat financiare dhe rritje të kapaciteteve të shoqatës  kombëtare 
në tërësi.

Buxheti i KKRMV është real, gjithëpërfshirës, i strukturuar, i saktë dhe i balancuar dhe fondet e planifikuara 
në buxhetin e vitit 2023 do të përdoren nga KKRMV në mënyrë të qëllimshme, racionale dhe ekonomike, me 
transparencë dhe përgjegjshmëri të plotë.
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  % 2023 2022 2021

TË ARDHURAT TË PËRGJITHSHME   100.00 160,762,374.00 154,527,842.00 124,239,157.00
Burime vetanake  27.96 44,947,800.00 44,913,800.00 47,504,800.00
Nga instiucionet dhe donatorët  72.04 115,814,574.00 109,614,042.00 76,734,357.00

TË DALURA TË PËRGJITHSHME   100.00 160,762,374.00 154,527,842.00 124,239,157.00
Shpenzimet vijuese   89.69 144,195,574.00 135,307,342.00 114,500,457.00
Shpenzimet kapitale  0.24 380,000.00 3,033,700.00 4,476,400.00
Ndihma dhe donacione  10.07 16,186,800.00 16,186,800.00 5,262,300.00

DALLIMI     0.00 0.00 0.00

Përshkrimi Burimet vetjake  Të ardhurat nga organet  Buxheti   2023 Buxheti  2022 Buxheti   2021
                                                                                                                                                                    t ë  të ardhurave                                        / donatoret
  
 Transfere dhe donacione     

Ministria e Punës dhe Politikës                                                        
 Sociale - aktivitete programore 9.075,000.00  9.075,000.00 9.075,000.00 9,075,000.00
Qeveria e Republikës së Maqedonisë së Veriut     
(për mallrat rezerve)   15,000,000.00 15,000,000.00 15,000,000.00 
Dhurimi i gjakut (Ministria e Shëndetësisë)  11,000,000.00 11,000,000.00 11,000,000.00 8,000,000.00
Vepritari humanitare- sociale 7,600,000.00 7,250,000.00 14,850,000.00 23,637,949.00 5,300,000.00
 Organizata dhe zhvillimi 200,000.00 3,000,000.00 3,200,000.00 300,000.00 200,000.00
Ndihma e parë 8,500,000.00  8,500,000.00 9,005,000.00 5,500,000.00
Aktivitetet shëndetësore parandaluese  5,679,604.00 5,679,604.00 11,309,308.00 4,012,794.00
Të rinjtë  264,000.00 264,000.00 132,000.00 450,000.00
Gatishmëria dhe reagimi ndaj fatkeqësive 50,000.00 22,248,500.00 22,298,500.00 2,204,585.00 11,229,254.00
Desiminimi  676,500.00 676,500.00 156,000.00 152,400.00
PHV/ KK në veprim   660,000.00 660,000.00 594,000.00 0.00
Marrëdhënia me publikun  0.00 0.00 0.00 0.00
Vendosja e lidhjeve familjare  835,970.00 835,970.00 775,200.00 589,909.00
Bashkëpunimin ndërkombëtar                                                                                                                              0.00                                     0.00                                  0.00                           0.00
Mobilizimi i fondeve   0.00 1,100,000.00 3,690,000.00
Monitorimi dhe vlerësimi i burimeve njerëzore   0.00 0.00 0.00
Krijimi i politikave dhe menaxhimi i vullnetarëve dhe anëtarëve   0.00 250,000.00 250,000.00

TË ARDHURAT JOTATIMORE   

Nga OKKK ( në bazë të kotizimit) 1,770,000.00  1,770,000.00 1,770,000.00 1,770,000.00
Donacion nga persona fizik 150,000.00  150,000.00 200,000.00 200,000.00
Donacion nga persona juridik  300,000.00  300,000.00 600,000.00 600,000.00
Pagesa shtesë e pullës  (sipas ligjit të KK) 150,000.00  150,000.00 50,000.00 100,000.00
 Nga dhënia me qera e hapsirës së biznesit  1,180,800.00  1,180,800.00 1,918,800.00 1,918,800.00
Nga regjistrimi i automjeteve 10,800,000.00 49,200,000.00 60,000,000.00 60,000,000.00 60,000,000.00
Nga kurset e shpëtimtarëve të ujit 50,000.00  50,000.00 50,000.00 50,000.00
Mjetet e transferuara nga viti i kaluar 5,122,000.00  5,122,000.00 5,400,000.00 5,400,000.00 

Të ardhurat totale                                                             44,947,800.00                    115,814,574.00        160,762,374.00        154,527,842.00   118,488,157.00

T Ë  A R D H U R A

BUXHETI I KRYQIT TË KUQ TË REPUBLIKËS 
SË MAQEDONISË SË VERIUT 2023
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Përshkrimi Nga burime   Nga instiucionet  Buxheti   2023 Buxheti   2022 Buxheti   2021 
 /personale dhe donatorët   

Shpenzimet vijuese     
PAGAT THEMELORE DHE KOMPENSIMET     
Paga bruto e punonjësve 14,221,325.00 3,863,635.00 18,084,960.00 18,084,960.00 16,642,800.00
Kompensime për pushim vjetor 0.00  0.00 0.00 0.00
Kompensime të tjera 60,000.00  60,000.00 60,000.00 40,000.00

 Kontributet e pagës dhe tatimi personal    
Tatimi personal nga kompensimet
(mëditjet, shpërblime jubilare) 30,000.00  30,000.00 30,000.00 30,000.00

SHPENZIMET TOTALE PËR PAGAT 14,311,325.00 3,863,635.00 18,174,960.00 18,174,960.00 16,732,800.00

SHPENZIMET PËR UDHËTIM DHE  MËDITJE     
Udhëtim jashtë shtetit 250,000.00  250,000.00 370,000.00 250,000.00

SHËRBIMET KOMUNALE    
Energjia elektrike 1,500,000.00 849,000.00 2,349,000.00 1,249,000.00 660,000.00
Uji dhe kanalizimi 48,000.00  48,000.00 48,000.00 48,000.00
Taksa e plehrave 90,000.00  90,000.00 90,000.00 90,000.00

 Ngrohja   
Ngrohja qëndrore 480,000.00  480,000.00 480,000.00 480,000.00

KOMUNIKACIONI DHE TRANSPORTI   
Posta 100,000.00  100,000.00 100,000.00 30,000.00
Telefoni dhe telefaksi 780,000.00 360,000.00 1,140,000.00 830,000.00 780,000.00
Mëditje brenda dhe jashtë vendit 90,000.00 123,000.00 213,000.00 193,000.00 50,000.00
Karburant 700,000.00 300,000.00 1.000,000.00 1,000,000.00 300,000.00
Shpenzime  për regjistrimin e automjeteve 415,000.00  415,000.00 435,000.00 435,000.00
Shpenzime të tjera për transorti (taksat rrugore,
larja e makinave, arnimi i gomave) 108,000.00  108,000.00 114,000.00 84,000.00

MATERIALE    
Materialet e zyrës 300,000.00 60,000.00 360,000.00 508,500.00 220,000.00
Parapagesë për revista dhe literaturë profesionale  45,000.00  45,000.00 46,000.00 46,000.00
Shirita, kaseta dhe gjëra të tjera për AOP 100,000.00  100,000.00 100,000.00 100,000.00
 Kopimi, shtypja dhe publikimi i materialeve 2,570,000.00 1,649,000.00 4,219,000.00 4,408,000.00 2,771,000.00

 y Organizata dhe zhvillimi 180,000.00  180,000.00 390,000.00 200,000.00
 y Informimi dhe komunikimi 120,000.00  120,000.00 70,000.00 170,000.00
 y Deseminimi  201,000.00  201,000.00 0.00 0.00
 y Aktivitete për edukim shëndetësor   0.00 0.00 0.00
 y Ndihma e parë                                                                              830,000.00                                                                            830,000.00                      830,000.00               280,000.00
 y Bashkëpunimi ndërkombëtar   0.00 0.00 0.00
 y Dhurimi i gjakut  1,448,000.00 1,448,000.00 1,448,000.00 1,025,000.00
 y Veprimtari sociale-humanitare 300,000.00  300,000.00 530,000.00 456,000.00
 y Vendosja e lidhjeve familjare 0.00  0.00 0.00 0.00
 y Mobilizimi  i fondeve 50,000.00  50,000.00 50,000.00 50,000.00
 y Krijimi i politikave dhe menaxhimi 

            i vullnetarëve dhe antëtarëve 590,000.00  590,000.00 590,000.00 590,000.00
 y Gadishëria dhe reagimi ndaj fatkeqësive                                 50,000.00                                                                             50,000.00                         50,000.00                              0.00
 y AKK-PHV 150,000.00  150,000.00 150,000.00 
 y Të rinjtë  100,000.00  100,000.00 100,000.00 0.00
 y Monitorimi dhe vlerësimi i burimeve njerëzore 200,000.00  200,000.00 200,000.00 
 y Pije, produkte ushqimore  

            dhe higjenike 250,000.00  250,000.00                      250,000.00                   168,000.00

Materiale kundër mbojtjes nga zjarri 20,000.00  20,000.00 20,000.00 20,000.00
Materiale per qëllime te vecanta 
(materiale mjekësore, materiale elektrike) 160,000.00 245,000.00 405,000.00 2,035,999.00 602,000.00
Materiale të tjera 450,000.00  450,000.00 450,000.00 450,000.00

 MIRËMBAJTJA E VAZHDUESHME   
 Riparimi dhe mirëmbajtja e makinave 250,000.00  250,000.00 250,000.00 250,000.00
Shpenzimet për mirëmbajtjen e pajisjeve 100,000.00  100,000.00 100,000.00 100,000.00
Shpenzimet për mirëmbajtjen e ndërtesës 100,000.00  100,000.00 100,000.00 100,000.00
Mirëmbajtja e softuerit dhe harduerit 660,000.00 312,000.00 972,000.00 972,000.00 516,000.00

Shërbime kontraktuese   
Shërbimet e avokatit 120,000.00  120,000.00 120,000.00 120,000.00

 SH P E N Z I M E T
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Seminare dhe takime 7,547,800.00 9,611,825.00 17,159,625.00 24,026,406.00 14,464,462.00
 y Organizata dhe zhvillimi 110,000.00 250,000.00 360,000.00 360,000.00 367,000.00
 y Informimin dhe komunkimi 3,000.00  3,000.00 25,000.00 25,000.00
 y Diseminimi 3,000.00 288,000.00 291,000.00 3,000.00 3,000.00
 y AKK/PHV  470,000.00 470.000.00 470,000.00 0.00
 y Aktivitet për edukim shëndetësor 50,000.00 1,736,850.00 1,786,850.00 9,196,926.00 50,000.00
 y Ndihma e parë 1,080,000.00 505,000.00 1,585,000.00 1,585,000.00 410,000.00
 y Dhurimi i gjakut  440,000.00 440,000.00 440,000.00 375,000.00
 y Veprimtari sociale- humanitare 3,125,000.00 850,000.00 3,975,000.00 7,091,380.00 5,745,000.00
 y Vendosja e lidhjeve familjare 10,000.00 64,575.00 74,575.00 141,100.00 113,567.00
 y Mobilizimi i fondeve 390,000.00  390,000.00 990,000.00 0.00
 y Të rinjtë 50,000.00  50,000.00 50,000.00 0.00
 y Gatishmëria dhe reagimi ndaj fatkeqësive 496,000.00 4,743,400.00 5,240,200.00 1,194,000.00 4,383,195.00
 y Krijimi i politikave dhe menaxhimi i vullnetarëve 

           dhe antëtarëve 780,000.00  780,000.00 780,000.00 500,000.00 
    

 y Seancat dhe puna e Bordit Ekzekutiv 100,000.00  100,000.00 100,000.00 100,000.00
 y Kuvendi i KKRMV 100,000.00  100,000.00 100,000.00 100,000.00
 y Takim me sekretarët/ presidentët 100,000.00  100,000.00 100,000.00 100,000.00
 y Konkurs shteteror për ndihmën e parë 500,000.00  500,000.00 500,000.00 350,000.00
 y Këshilli Rinor/ Trupi koordinues/ Akademia Rinore/ 

            /Programi për forcimin e kapaciteteve të të rinjve 650,000.00  650,000.00 650,100.00 178,100.00
 y Kampi Rinor/ 

           Takimi koordinues europian   264,000.00 264,000.00 250,000.00 150,000.00
 y Monitorimi dhe vlerësimi i burimeve njerëzore   0.00 0.00 507,600.00
 y Seminare dhe takime   0.00 0.00 1,407,000.00

Provizioni bankar 100,000.00  100,000.00 80,000.00 80,000.00
Sigurimi i pasurisë dhe i objektit 250,000.00  250,000.00 250,000.00 250,000.00
Shërbime të tjera financiare
(marrëveshje për angazhim të përkohshëm dhe të përhershëm) 3,367,764.00 1,924,225.00                    5,591,989.00                  7,278,868.00              4,564,813.00
Shërbime të tjera të pranuara (dogana, punonjësit e paketimeve,
ndihma humanitare, vendime gjyqësore, qiratë)                            50,000.00  307,500.00 357,500.00 419,000.00 50,000.00
Revizion i jashtëm 180,000.00 120,000.00 300,000.00 220,000.00 100,000.00
Anëtarësimi në Orgazatën Ndërkombëtare 206,500.00  206,500.00 206,000.00 206,000.00

SHPENZIME TË TJERA OPERATIVE   
Sigurimi i fondeve 100,000.00  100,000.00 100,000.00 100,000.00
Shpenzimet për bashkëpunim ndërkombëtar 420,000.00 50,000.00 470,000.00 80,000.00 50,000.00

TRANSFERIME DERI TE ORGANIZATAT KOMUNALE DHE KKQSH    
Trasfererime deri te OKKK  82,422,000.00 82,422,000.00 65,045.609.00 65,215,382.00
5%për prokurimin dhe përmirësimin e softuerëve dhe pajisjeve297,000.00                                                                            297,000.00                      297,000.00
Fondi për reagim ndaj fatkeqësive                                                 1,728,000.00                                                                        1,728,000.00                    1,728,000.00
Fondi për zhvillim dhe projekte 2,350,000.00  2,350,000.00 1,728,000.00 2,613,000.00
Fondi i dukshmërisë 1,404,000.00  1,404,000.00 1,404,000.00 1,404,000.00

SHPENZIMET  TOTALE VIJUESE 41,998,389.00 102,197,185.00 144,195,574.00 135,307,342.00 114,500,457.00

Shpenzimet kapitale   
BLERJA E MOBILJEVE DHE PAJISJEVE PËR  ZYRË    
Blerja e mobiljeve për zyrë 80,000.00   80,000.00 200,000.00 0.00
Blerja e pajisjeve ( Zyra qendrore dhe 
Qendra operative) 100,000.00  100,000.00 433,700.00 686,400.00

BLERJA E AUTOMJETEVE MOTORIKE     
Blerja e makinave   0.00 0.00 3,690,000.00

Mirëmbajtja bazë dhe speciale     
Investimet kapitale në OKKK    0.00 0.00 0.00
Mbështetja për zhvillimin e OKKK  100,000.00   100.000.00 200,000.00 0.00
Rikonstruimi dhe renovimi i objekteve ndërtimore  100,000.00  100,000.00 2,200,000.00 100.000.00

SHPENZIMET TOTALE KAPITALE 380,000.00 0.00 380,000.00 3,033,700.00 4,476,400.00

NDIHMA, DONACIONE DHE DISPOZITA TË TJERA    
 Ndihma, donacione dhe dispozita të tjera për subjektet në natyrë    1,186,800.00  1,186,800.00 1,186,800.00 1,186,800.00
Ndihma, donacione dhe dispozita të tjear për subjektet në para  15,000,000.00 15,000,000.00 15,000,000.00 4,075,500.00
TOTALI I DONACIONEVE, NDIHMAVE  DHE DISPOZITAVE TË TJERA     1,186,800.00 15,000,000.00 16,186,800.00 16,186,800.00 5,262,300.00 
 SHPENZIMET NË TOTAL 43,565,189.00 117,197,185.00 160,762,374.00 154,527,842.00 124,239,157.00

                                   Departamenti i finacave dhe revizionit                                       Sekretar i përgjithshëm  
                                                 Zhaklina Popoviq                                                       d-r Sait Saiti 
                

Shpenzimet për Qendrën e KKRMV               38,842,989.00 24.16
Shpenzimet për OKKK                                    121,919,385.00 75.84

GJITHSEJ                                                                                            160,762,374.00 100.00 

Shpenzimet për Qendrën e KKRMV             27,538,389.00 17.13
Shpenzimet për OKKK                                  133,223,985.00 82.87
  
GJITHSEJ                                                                                        160,762,374.00 100
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